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Un moment de neuitat : 27 mai 1977 — secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a aflat In 
mijlocul tinerilor brigadieri de pe șantierul Canalul Dunăre-Marea Neagră

ȘANTIERELE NAȚIONALE Șl 
LOCALE ORGANIZATE DE UNI
UNEA TINERETULUI COMUNIST 
PENTRU CONSTRUCȚIA UNOR 
IMPORTANTE OBIECTIVE ECO
NOMICE Șl SOCIAL-CULTURA- 
LE, ACȚIUNILE CE SE ÎNTRE
PRIND PENTRU GOSPODĂRI
REA Șl ÎNFRUMUSEȚAREA LO
CALITĂȚILOR, PENTRU ÎMBUNĂ
TĂȚIRI FUNCIARE, PLANTĂRI DE 
POMI Șl ÎMPĂDURIRI, PREZEN
ȚA ÎN CAMPANIILE AGRICOLE 
A ELEVILOR Șl A STUDENȚI
LOR, A TINERILOR MILITARI 
CONSTITUIE ADEVĂRATE ȘCOLI 
ALE EDUCAȚIEI COMUNISTE, 
PRILEJURI DE FORMARE A TI
NERILOR DE ASTĂZI ÎN SPI
RITUL MUNCII Șl ÎN CULTUL El.

Nicolae Ceaușescu

A

Șl TOVARĂȘUL KENJI MIYAMOTO

Sîmbătă au continuat la Sna- 
gov convorbirile dintre tovară
șul Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, și tovarășul Kenji 
Miyamoto, președintele Prezi
diului Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Japo
nia, care se află într-o vizită in 
țara noastră.

La convorbiri au participat 
tovarășii Constantin Dăscălescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Dumitru Popescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. al P.C.R., 
Vasile Mușat, secretar al C.C. al 
P.C.R., Mircea Malița, membru 
al C.C. al P.C.R.

Au participat, de asemenea, 
tovarășii Koichiro Ueda. vice
președinte al Prezidiului C.C. al 
P.C. din Japonia, Hiroshi Ta- 
chiki, membru al Prezidiului 
C.C. al P.C.J., Saburo Uno, 
membru al C.C. al P.C.J.

în timpul convorbirilor s-a 
procedat la o informare recipro
că privind activitatea și princi
palele preocupări ale celor 
două partide și a avut loc un

larg schimb de vederi asupra 
unor aspecte ale actualei situații 
internaționale, ale mișcării co
muniste și muncitorești.

De ambele părți a fost expri
mată satisfacția față de bunele 
relații de prietenie și colaborare 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Comunist din 
Japonia, bazate pe deplină ega
litate și respect reciproc, pe 
neamestec în treburile interne 
și solidaritate tovărășească, re
lații care de-a lungul anilor au 
cunoscut o evoluție ascendentă, 
precum și hotărîrea comună de 
a dezvolta în continuare aceste 
raporturi, de a acționa pentru 
extinderea pe multiple planuri 
a relațiilor de cooperare din
tre România și Japonia, în in
teresul ambelor popoare, al ca
uzei’ păcii, socialismului și în
țelegerii internaționale.

Cele două partide și-au re
afirmat hotărîrea de a milita 
pentru întărirea colaborării, 
prieteniei și solidarității dintre 
partidele comuniste și muncito
rești. pentru întărirea unității 
de acțiune a forțelor revoluțio
nare, progresiste, antiimperia-

liste, în vederea soluționării, în 
interesul popoarelor, a proble
melor majore ce confruntă o- 
menirea. pentru cauza socialis
mului, democrației și progresu
lui social, a păcii si prieteniei 
între popoare, pentru înfăptui
rea unei lumi mai drepte și 
mai bune.

După convorbiri, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a reținut la 
dejun pe tovarășul Kenji Miya
moto.

Au luat parte tovarășii Manea 
Mănescu. Emil Bobu, Constan
tin Dăscălescu, Paul Niculescu, 
Dumitru Popescu, Leonte Ră- 
utu. Ștefan Andrei, Vasile Mu
șat. Mircea Malița.

Au participat, de asemenea, 
tovarășii Koichiro Ueda. Hiroshi 
Tachiki. Saburo Uno.

în timpul dejunului, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Kenji 
Miyamoto au rostit toasturi.

Convorbirile și dejunul s-au 
desfășurat intr-o atmosferă de 
caldă prietenie tovărășească, 
caracteristică relațiilor de stimă 
și respect reciproc, solidaritate 
și colaborare militantă dintre 
cele două partide.

Toastul tovarășului
Nicolae Ceaușescu

Un răspuns unanim, angajament ferm în fața partidului, a țării întregi

PREZENȚI PESTE TOT UNDE E NEVOIE 
DE MINTEA ȘI BRAȚELE NOASTRE!

Se împlinesc în această vară 
fierbinte și fertilă — ridicată, 
ca întotdeauna în anotimpurile 
socialiste ale patriei, la pu
terea virstei noastre — trei de
cenii de la constituirea prime
lor șantiere naționale ale tine
retului. Ce poate să însemne 
această dată, pe care o omagi
em astăzi prin cuvîntul nostru 
de inimă și credință, prin fer
ma noastră faptă de muncă și 
creație ? Desigur, în primul 
rind, 30 ,de ani înseamnă o 
vîrstă a deplinei maturități. 
Dar și o vîrstă care vorbește 
exemplar despre starea de per
manentă, tinerețe a șantierului, 
despre starea de permanentă 
desăvîrșire a tinereții noastre. 
Pentru că, intr-adevăr, șantie
rul a stat și' va sta dintotdea- 
una la temelia fiecăreia dintre 
zidirile socialiste ale patriei. 
Tot ceea ce astăzi reprezintă 
mîndria noastră, faptele noas
tre. bunăstarea noastră a fost 
înainte de orice, șantier. Șan
tiere care au crescut prin oa
meni, șantiere care au crescut 
oameni. încă din 1945, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe atunci

secretar general al Uniunii Ti
neretului Comunist, vorbind 
despre lupta tineretului în tre
cut și destinele lui în viitorul 
luminos ce se prefigura, adresa 
tinerei generații o înflăcărată 
chemare patriotică : „Prin mun
ca noastră să refacem țara, prin 
munca noastră să contribuim la 
clădirea unei Românii îmbelșu
gate și frumoase cum n-a fost 
niciodată pînă acum". Răs
punsul tineretului la această vi
brantă chemare a însemnat 
crearea unei ample și impre
sionante mișcări de masă, care 
avea să cuprindă muncitori, ță
rani, elevi și studenți, înscri
ind în cronica eroică a acelor 
ani exemplare fapte de mun
că, de abnegație și devotament. 
Cei peste 70 000 de brigadieri 
care au acționat la Bumbești- 
Livezeni, Salva-Vișeu, Agnita- 
Botorca, Ceanu Mare-Cluj, în 
lunca Prutului, la Craiova, Ga
lați, în București și alte locuri 
din țară au trecut examenul 
greu al unui efort de epopee, 
punînd bazele unei tradiții no
bile, revoluționare, care nu a- 
vea să se stingă niciodată. Șan- ’

tierul constituie, astfel, o școa
lă a romantismului revoluțio
nar, o școală a muncii și edu
cației comuniste, o școală în 
care ne-am legitimat, ne legi
timăm și ne vom legitima înal
ta noastră identitate mcrală de 
tineri comuniști.

Omagiind pe cei care cu 30 
de ani în urmă au pus bazele 
acestei tradiții revoluționare a 
muncii și creației pe șantierele 
patriei, tânăra generație de azi 
se angajează să ducă mai de
parte această tradiție, s-o îmbo
gățească cu noi fapte de bărbă
ție, contribuind cu toată energia 
sa la înfăptuirea mărețelor 
obiective ale construcției socia
liste, de a răspunde exemplar, 
cu înaltă conștiință patriotică, la 
toate sarcinile încredințate de 
partid.

Dar, ca orice tradiție vie, ac
tivă, permanentă, tradiția șan
tierelor cunoaște astăzi o nouă 
tinerețe, fiind învestită cu noi 
dimensiuni, noi răspunderi și 
semnificații, pe măsura timpu
lui istoric pe care-1 făurim, 
a timpului politic și social 
la care se raportează. As

tăzi, chemarea „hei-rup !“ ne 
unește deopotrivă — muncitori, 
țărani, elevi, studenți, militari; 
români, maghiari, germani și 
de alte naționalități — la înfăp
tuirea celui mai cutezător pro
gram care a stat vreodată în 
fața unei generații : făurirea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintarea Româ
niei spre comunism. Astăzi cînd 
mai mult, mai bine, mai re
pede au devenit comanda so
cială a dezvoltării noastre mul
tilaterale — mai mult, mai bine, 
mai repede au devenit autenti
cul comandament moral pe fie
care șantier, pentru fiecare tî- 
năr brigadier. Anii care au tre
cut de la cel de-al XI-lea Con
gres al partidului atestă, cu 
puterea de adevăr a faptei, de
plinul accrd între asumarea 
înaltelor răspunderi încredin
țate tinereții și îndeplinirea 
exemplară a tuturor acestor 
răspunderi. Așa înțeleg tinerii 
patriei să răspundă marilor o- 
biective ale prezentului, sporin- 
du-și contribuția la realizarea 
sarcinilor încredințate de 
partid, la dezvoltarea impetu

oasă a economiei naționale, în 
grandioasa operă de edificare a 
socialismului multilateral dez
voltat pe pămîntul României. 
Așa a apărut, așa s-a perma
nentizat în acești ani noțiunea 
de șantier al tineretului. Fie 
locale, județene sau naționale, 
fie in industrie sau agricultură, 
șantierele tineretului stau măr
turie a puterii și conștiinței 
virstei noastre. Organizațiile 
U.T.C., sub conducerea și îndru
marea organizațiilor de partid, 
au mobilizat tinerii la ample 
acțiuni de muncă patriotică, fă- 
cînd din fiecare colț al patriei 
locuri înfloritoare și prospere. 
Astfel, numai la activită
țile de muncă patriotică au 
participat anual peste 2.5 mi
lioane de tineri, la impor
tante obiective de investiții din 
industrie, agricultură, con
strucții, transporturi și alte do
menii, pe cele 13 șantiere na
ționale, 478 șantiere județene 
și 12 826 șantiere locale — or
ganizate din 1974 pînă în pre
zent. Urmînd neabătut exemplul

(Continuare în pag. a 11-a)

Stimate tovarășe Miyamoto,
Stimați tovarăși,
Aș dori încă o dată să vă salut in mod cordial 

pe dumneavoastră, pe ceilalți tovarăși japonezi 
și să exprim convingerea că vizita dumneavoastră 
in România va marca un moment nou in relațiile 
dintre partidele noastre.

Desigur, raporturile dintre partidele noastre sînt 
bune. Ele s-au dezvoltat in decursul anilor pe 
baza egalității.in drepturi, respectului reciproc, pe 
temelia principiilor socialismului științific, ale 
materialismului dialectic și istoric.

în aceste zile am făcut un larg schimb de pă
reri și ne-am informat reciproc cu privire la ac
tivitatea partidelor noastre, la problemele actuale 
ale situației internaționale si ale mișcării comu
niste și muncitorești. Discuțiile au evidențiat 
faptul că asupra problemelor complexe ale si
tuației internaționale partidele noastre au păreri 
identice sau foarte apropiate. Pornim de Ia faptul 
că trebuie să conlucrăm strîns pentru afirmarea 
principiilor noi de relații bazate pe egalitatea în 
drepturi, pe respectul independentei și suverani
tății naționale, a unei politici de apărare a in
dependenței naționale a popoarelor, de pace și 
securitate generală.

Ne-au produs o deosebită bucurie succesele în
registrate de Partidul Comunist din Japonia în 
activitatea sa pentru apărarea intereselor poporu
lui japonez, pentru o politică democratică, de in
dependență națională, de pace și colaborare in
ternațională.

Am ajuns împreună Ia concluzia să dezvoltăm 
colaborarea și solidaritatea între partidele noas
tre ; aceasta corespunde atît intereselor partidelor 
și popoarelor noastre, cit și cauzei socialismului, 
solidarității internaționale, păcii in întreaga lume.

Aș dori să ridic acest pahar pentru noi succese 
în activitatea Partidului Comunist din Japonia 
consacrată intereselor independentei naționale, 
progresului și bunăstării poporului japonez, păcii 
generale.

Pentru o bună colaborare între partidele noastre, 
precum și intre România și Japonia !

în sănătatea tovarășului Miyamoto, a celorlalți 
tovarăși japonezi !

Pentru pace și colaborare internațională !tinerii
\ 
\
\l

*

O singură mamă ne naște 
O singură patrie ne naște. 
Patria aceasta, a cărei inimă bate 

odată cu inima noastră 
Munții ei strălucesc de sare, cîmpiile 
Sînt mări cu valuri de grîu.
O singură patrie ne naște 
Ca un foc străbătind lumile.
Noi, tinerii, pe șantierele de aur ale patriei 
Am deschis uși de lumină in munți,
Și trenuri puternice străbat inima dulce a 

patriei.
Noi am înălțat în orașe blocuri înalte
Care strălucesc noaptea ca un lan de păpădii 
Noi culegem recoltele bogate ale pămintului, 
Noi, tinerii, ne întoarcem toamna în biblioteci 
Și ne înzăpezim sub filele cărților.
Noi sintem muncitorii harnici ai patriei, 
Soldații ei nemuritori.

MARA NICOARA

*
**
**

Fotografie de GHEORGHE CUCU

TINEREȚE COMUNISTĂ 
PE ȘANTIERELE PATRIEI

Un omagiu adus primilor brigadieri ai țării, o evidențiere a izbinzilor de pînă acum, unanimă 
angajare a brigadierilor de azi in amplul efort de zidire socialistă a României 
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Un nou succes 
al energeticienilor

Turbogeneratorul nr.
1 de 330 Mw, de fabri
cație românească, al 
centralei termoelectri
ce Turceni, a produs, 
duminică, Ia ora 9,06, 
cele dinții cantități de 
energie electrică.

Noua termocentrală, 
cea mai mare din țara 
noastră, amplasată în 
apropierea minelor de 
lignit din bazinul Jilț- 
Gorj, este proiectată 
pentru un potențial de
2 640 Mw. Ea este do
tată cu utilaje și insta
lații realizate în cea 
mai mare parte de uni

tăți constructoare de 
mașini din țară, între 
care Întreprinderea de 
mașini grele și „Vul
can" din București, ,.E- 
lectroputere“-Craiova.

La realizarea obiecti
velor centralei, con
structorii au folosit in 
largă măsură prefabri
catele confecționate pe 
șantier. La rindul lor, 
montorii au generalizat 
sistemul industrial de 
preasamblare la sol a 
unor agregate, ceea ce 
a condus la o simțitoa
re creștere a producti
vității muncii.

ÎN BĂRĂGAN:

Toastul tovarășului
*

Kenji Miyamoto
Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Stimați tovarăși din conducerea partidului și 

statului român,
Permiteți-mi, înainte de toate, să vă mulțumesc 

din toată inima pentru ospitalitatea atît de caldă 
și prietenească. Am mai vizitat țara dumnea
voastră in 1971. Cu acea ocazie am avut convorbiri 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu si. ca urmare a 
acestor convorbiri, s-a semnat un Comunicat co
mun intre cele două partide. De atunci au tre
cut șapte ani. Aș dori să remarc că. in ciuda fap
tului că in lume au avut loc mari schimbări, 
acest Comunicat comun și-a dovedit vitalitatea 
și justețea. în acest comunicat a fost relevată, 
între alte probleme, importanța luptei poporului 
vietnamez, care s-a încheiat între timp prin vic
toria acestui popor.

în același timp. în acest document am pus un 
mare accent pe poziția independentă a partidelor 
noastre, bazată pe socialismul științific, și sint 
foarte bucuros să constat că acest principiu, afir
mat de noi in comunicat, a cunoscut o tot mai 
largă recunoaștere în lume.

Etapele actualei dezvoltări istorice pentru parti
dele noastre sînt. bineînțeles, diferite : partidul 
nostru se află în opoziție, iar partidul dumnea
voastră este un partid de guvernămînt, care con
struiește socialismul. Dar ceea ce este important 
pentru noi este că avem poziții comune, identice 
privind dezvoltarea si stimularea cursului istoriei 
în viitor.

în timpul șederii noastre în România am vizi
tat uzine și alte obiective economice și am consta
tat că, într-adevăr. țara dumneavoastră, partidul 
dumneavoastră s-au dezvoltat si mai mult, s-au 
obtinut mari realizări in anii care au trecut de 
la prima vizită pe care am făcut-o în România. 
Datorită acestor rezultate, partidul si statul dum
neavoastră și-au ciștigat un prestigiu tot mai 
mare și pe plan internațional. Acest lucru ne 
ajută foarte mult, pentru că oferim poporului ja
ponez o imagine clară a ceea ce înseamnă socia
lismul în lume.

în timpul actualei vizite în țara dumneavoastră, 
am avut convorbiri multilaterale cu dumnea
voastră. tovarășe Nicolae Ceaușescu. convorbiri 
care s-au desfășurat într-o atmosferă sinceră, 
tovărășească, caldă, de solidaritate. Așa cum ați 
afirmat si dumneavoastră in timpul convorbirilor, 
noi am constatat că avem puncte de vedere iden
tice sau foarte apropiate. Este un motiv de bucu
rie pentru comuniștii japonezi $1 români de a se 
situa pe principii si poziții care coincid.

Bineînțeles, condițiile noastre in Japonia sint 
foarte complicate, dar. in ciuda acestora, noi 
avem convingerea că vom învinge, că vom obține 
victoria finală, că vom răspunde astfel si așteptă
rilor dumneavoastră.

După părerea noastră, colaborarea partidelor și 
popoarelor dintr-o țară socialistă și dintr-o țară 
capitalistă are o mare importantă pentru promo
varea intereselor păcii, independentei naționale, 
progresului social, socialismului, nu numai in 
prezent, ci si in viitor. Noi sintem revoluționari 
realiști și optimiști.

Doresc să ridic acest pahar pentru dezvoltarea 
colaborării dintre cele două partide si popoare 
ale noastre !

Pentru dezvoltarea colaborării dintre țările 
noastre !

Pentru dezvoltarea si intărirca rîndurilor Parti
dului Comunist Român !

în sănătatea tovarășului Nicolae Ceaușescu !
în sănătatea celorlalți tovarăși din conducerea 

partidului și statului român !

Secerișul griului se desfășoară din plin
Urgențe — la care tinerii cooperatori și mecanizatori, toate forțele satului, trebuie 
să răspundă în aceste zile cu toată energia lor, prin participarea masivă la muncă, 
pentru ca recolta să ajungă în cel mai scurt timp și fără pierderi în hambare :
• FOLOSIREA INTEGRALĂ A FIECĂREI ORE BUNE DE LUCRU ȘI A UTILA
JELOR, PENTRU CREȘTEREA RITMULUI ZILNIC LA SECERIȘ; • ELIBERA
REA OPERATIVĂ A TERENULUI DE BALOȚI ȘI ÎNSĂMÎNȚAREA CELEI DE A 
DOUA CULTURI; • TRANSPORTUL OPERATIV ȘI DEPOZITAREA ÎN CELE 
MAI BUNE CONDIȚII A RECOLTEI, PENTRU EVITAREA ORICĂROR PIERDERI

(Relatâri în pag. a ll-a)
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Din primele zile ale noului semestru — muncă bine organizată, acțiuni energice

pentru îndeplinirea planului, pentru înfăptuirea indicațiilor cuprinse

în cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUSESCU la Plenara C.C. al P.C.R.

O deviză consecvent aplicată de către 
tinerii de la întreprinderea 

de aparataje și accesorii Alexandria

CU CHELTUIELI MINIME, 
PRODUCȚII MAXIME

Semestrul a început cu o pre
mieră. Un început de bun augur 
— se spune aici, la întreprin
derea de aparataje și accesorii 
Alexandria. Este vorba de un 
nou tip de convector despre care 
inginerul Victor Bojan, șeful 
serviciului tehnic, precizează : 
„Consumul de metal se reduce 
la jumătate față de vechile ti
puri de sisteme de încălzire. 
Ded, cheltuieli materiale mult 
diminuate, posibilități evidente 
de a crește producția netă“.

Luni, 3 iulie, a început ame
najarea liniei automate de vop
sire din secția a doua. Mecani- 
di și lăcătușii de la atelierul 
autoutilări sint astfel ferm con
vinși că în partea a doua a se
mestrului productivitatea mun
cii pe secție va înregistra o 
creștere superioară cotei plani
ficate.

Marți și miercuri a fost in
tensificat ritmul de realizare a 
celor două agregate care vor in
tra în dotarea secției I, profilată 
și ea pe producția de convectori 
radiatori tip panou. Este vorba 
de linia automată pentru exe
cutat panouri C.R.P. și instala
ția de sudat electric registru 
C.R.P. „Pină la 15 iulie, cel mai 
tirziu, trebuie să începem mon
tajul acestor utilaje — spune 
maistrul Porfir Mirea, șeful a- 
telierului autoutilări. Dacă reu
șim ca pe 15 iulie să începem 
fundațiile în hală, ar fi foarte 
bine ; și eu cred că nu e impo
sibil să facem așa ceva“.

Joi, directorul întreprinderii, 
inginerul loan Sălăjan, ne de
clara cu o UTmă de supărare în 
glas : „Toate ar fi bune dacă și 
colaboratorii noștri ne-ar ajuta 
mai substanțial. Ne lipsesc în 
momentul de față banda de 0.5 
mm de la C.S. Galați, motoarele 
de protecție termică T.H. de la 
întreprinderea de motoare Pi
tești, 30 tone țeavă de cupru, 
restanță din semestrul trecut a 
întreprinderii „Laromet“. Mo

mentan, producția noastră de
curge în ritm normal, chiar pes
te graficele de plan, asta și 
pentru că din economiile de ma
teriale din semestrul trecut mai 
avem ceva rezerve pentru con
tinuarea producției din acest 
început de semestru. Ce se va 
întîmpla însă după terminarea 
acestor rezerve ? Sper totuși ca 
temerea să nu-și aibă rostul, 
pentru că așteptăm materialele 
restante în următoarele zile“.

Vineri 7 iulie. La serviciul 
tehnic se fac pregătiri pentru 
omologarea altor două produse : 
aeroterma de perete și C.R.P. 
Îmbunătățit. Tinerii tehnologi

următoarele două elemente : de
pășirea planului de creștere a 
productivității muncii cu 6 la 
sută și reducerea cheltuielilor 
materiale la mia de lei producție 
cu 51,70 lei.

Sîmbătă, 8 iulie. începe pre
gătirea declanșării unei noi ac
țiuni uteciste : săptămînă a pro
ducției record. „De obicei, in 
fiecare a doua săptămînă din 
lună organizăm o astfel de ac
țiune, așa cum fiecare lună de 
mijloc dintr-un trimestru este 
pentru noi lună de producție re
cord" — ne explică Ion Gruia, 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere. „Pentru duminică

superioare cu cîteva procente 
cotelor planificate.

„Din prima zi am făcut o a- 
naliză temeinică a felului in 
care se îndeplinește planul pe 
produse și sortimente — afirmă 
directorul întreprinderii. Sîntem 
o unitate care livrează exclusiv 
produse șantierelor de investiții, 
și nu arareori, ba țhiar foarte 
des, constructorii solicită devan
sarea unor anumite tipuri de 
sortimente.

Așa cum se subliniază în re
centa cuvintare a secretarului 
general al partidului, realizarea 
integrală a investițiilor, punerea 
în funcțiune a tuturor capacită-

CONTINUIND SERIA BUNELOR REZULTATE OBȚINUTE IN SEMESTRUL TRECUT, PRIMELE 
ZILE DIN ACEASTĂ A DOUA JUMĂTATE A ANULUI AU ADĂUGAT NOI DIMENSIUNI ACTIVITĂȚII 
OAMENILOR MUNCII DE LA ÎNTREPRINDEREA DE APARATAJE Șl ACCESORII ALEXANDRIA. DI
MENSIUNI AMPLIFICATE MAI ALES DUPĂ CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
LA RECENTA PLENARA A C.C. AL P.C.R. ASEMENEA TUTUROR COLECTIVELOR DE OAMENI Al 
MUNCII Șl AICI, PENTRU TOȚI LUCRĂTORII DIN ACEASTĂ NOUA ÎNTREPRINDERE INDUSTRIALA, 
IMPERATIVUL UNEI ORGANIZĂRI MAI BUNE A PRODUCȚIEI, REDUCEREA CHELTUIELILOR MA
TERIALE, CREȘTEREA EFICIENȚEI ACTIVITĂȚII PRODUCTIVE CONSTITUIE SI MAI PREGNANT ELE
MENTELE DE BAZĂ ALE SALTULUI SPRE O NOUA CALITATE, DESPRE ACEST ÎNCEPUT DE SE
MESTRU, DESFĂȘURAT SUB SEMNUL ACESTUI FIRESC Șl NECESAR SALT, NE VORBESC SPE
CIALIȘTII, TINERII DIN ACEASTA UNITATE.

Ion Gruia, Nicolae Rădulescu, 
Alexandrina Buluman, Teodora 
Dincă și Iordan Socol lucrează 
la ultimele detalii. In același 
timp, maistrul principal Mihai 
Pană din secția a doua, împre
ună cu sudorii și lăcătușii săi a 
trecut de cota celor 20 la sută 
din realizările pentru luna in 
curs. „încă două zile de lucru 
— ne spune — și facem planul 
pe decadă. Cu o zi mai devre
me, bineînțeles". Tot vineri ni 
se comunică rezultatele calcu
lelor făcute la serviciul produc
ție. Planul pe semestrul trecut a 
fost realizat în proporție de : 
112,5 la sută (producția globală), 
112,87 la sută (producția marfă), 
111,82 la sută (producția netă). 
Toate acestea au fost generate de

am organizat deja o echipă for
mată din lăcătuși și mecanici de 
la producție și întreținere. Vor 
unge mașinile, le vor pune la 
punct, astfel incit de luni încolo 
să nu ne apară nici o surpriză 
pe parcurs. Sigur ceea ce vă 
spun eu acum nu constituie nou
tate, dar faptul că practica 
„săptăminilor record" a intrat 
deja în tradiție — iată perma
nenta ei noutate".

De obicei, astfel de pregătiri 
minuțioase, în care intră inclu
siv reașezarea locurilor de mun
că, concentrarea unor tineri mai 
bine pregătiți profesional acolo 
unde procesul de producție su
feră uneori strangulări, toate a- 
ceste pregătiri aduc în contul 
săptămînii precedente realizări

ților planificate trebuie să mo
bilizeze mai intens colectivele 
de muncă din unitățile furni
zoare. In acest sens, la toate so
licitările constructorilor sîntem 
în măsură să dăm un răspuns 
afirmativ. De pildă, Bucureștiul 
cere suplimentarea urgentă a 
cotei de C.R.P.-uri. Singurii însă 
in stare să „dea curs", unei ast
fel de cerere sint maiștrii și 
muncitorii, evident și organiza
ția U.T.C. De fapt, acesta va fi 
și obiectivul viitoarei „Săptă- 
mîni record" organizată de ti
neri : pe fondul respectării ri
guroase a planului, realizarea 
unui număr mai mare de con
vectori radiatori tip panou pen
tru constructorii de locuințe 
bucureșteni".

Planul producției nete — ni se 
spune — a fost defalcat pe secții, 
pe ateliere, pe formații de lu
cru. Normele pentru oamenii 
din formațiile maistrului Mihai 
Topazu au rămas, din punct de 
vedere cantitativ, neschimbate. 
Dar în privința calității, cite 
n-ar fi de .spus chiar din aceas
tă primă săptămînă a semestru
lui doi ? Dispozitivul de sudură 
recent introdus trebuie să aducă 
o economie de energie electrică 
de 200 KW pe săptămînă, iar la 
banda de 0,5 mm nu se mai ad
mite noțiunea de deșeu, mai 
ales în condițiile în care apro
vizionarea cu astfel de materi
ale nu se situează încă la cota 
normală. Dar nu numai din a- 
ceșt motiv maistrul Topazu îi a- 
vertizează pe oei care lasă bu
căți de metal lingă mașini. 
Cheltuielile de producție se răs- 
frîng direct asupra beneficiului 
unității și condiționează nemij
locit cîștigul fiecărui om în par
te. Iată și ideea atît de su
gestiv subliniată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la recenta 
Plenară: „Să acționăm pe
toate căile pentru reducerea 
cheltuielilor materiale și, pe a- 
ceastă bază, pentru creșterea 
mai substanțială a eficienței e- 
conomice. Numai pe această cale 
putem asigura creșterea venitu
lui național — singura sursă de 
dezvoltare, economico-socială a 
țării și de ridicare a gradului 
general de civilizație, de bună
stare materială și spirituală a 
întregului nostru popor". Prima 
săptămînă de lucru din acest 
semestru s-a desfășurat tocmai 
sub aceste însemne, morale și 
materiale : cheltuieli minime la 
o producție maximă. Producția 
— se știe — a fost maximă, su
perioară săptămînii precedente. 
Cheltuielile materiale în schimb 
mai pot fi reduse. O demonstrea
ză nu numai intențiile, ci și fap
tele oamenilor, ale tinerilor de 
aici.

PAVEL PERFIL

La Măceșu de Sus, în Cîmpia 
Dunării, 1000 de tineri con
structori, studenți și elevi bri
gadieri pe șantierul național al 
sistemului de irigații „Nedeia- 
Măceșu" au luat parte sîmbătă 
Ia o adunare dedicată împlinirii 
a 30 de ani de la constituirea 
primelor șantiere de muncă pa
triotică ale tineretului. Mani
festarea a prilejuit evccarea bo
gatelor tradiții de muncă ale ti
neretului pe șantiere ale con
struirii unor importante obiec
tive economice și social-cultu- 
rale, evidențierea contribuției 
tinerilor doljeni la realizarea a- 
cestora. Numai în prima jumă
tate a actualului cincinal au 
fost deschise 170 de șantiere, 
care au cuprins mai mult de 
50 000 tineri. In aceeași perioa
dă, tinerii doljeni au realizat, 
printre altele, lucrări de dese
cări și îndiguiri pe 600 ha, de 
combatere a eroziunii solului pe 
800 ha, plantări de pomi fructi
feri pe 142 ha. Pe șantierul na
tional „Nedeia-Măceșu", tinerii 
brigadieri au executat, în cei

doi ani de activitate, lucrări In 
valoare de 45 milioane lei, pre
gătind darea în exploatare, în 
acest an, a primelor 16 000 din 
cele 55 000 hectare cit va însu
ma în final acest sistem de iri
gații.

în cadrul adunării au fost 
inmînate diploma de onoare a 
C.C. al U.T.C. și insigna jubi
liară unor foști brigadieri pe 
primele șantiere ale muncii pa
triotice și unor organizații 
U.T.C. fruntașe.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm tineresc, cei prezenți 
au aprobat textul unei telegra
me adresate C.C. al P.C.R.. 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care se spune: 

însuflețiți de minunatul dum
neavoastră exemplu revoluțio
nar, închinat prosperității 
României socialiste, tinerii din 
județul Dolj au preluat cu res
ponsabilitate comunistă ștafeta 
muncii patriotice, acționînd
pentru a conferi faptelor noas
tre valoarea unei adevărate
școli de educație prin muncă și

pentru muncă, de formare In 
spiritul codului principiilor și 
normelor muncii și vieții comu
niștilor, al eticii și echității so
cialiste, pentru a contribui în a- 
cest mod la înfăptuirea progra
mului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te si înaintare a României spre 
comunism, a hotărîrilor Con
gresului al XI-lea și Conferinței 
Naționale ale P.C.R.

La aniversarea celor 30 de ani 
de la constituirea primelor șan
tiere de muncă patriotică, pu
ternic mobilizați de aprecieri
le și îndemnurile adresate ti
neretului de către dumnea
voastră, exprimăm angajamen
tul nestru solemn de a face 
totul pentru îndeplinirea sarci
nilor ce ne revin în înfăptuirea 
politicii partidului și statului 
nostru. Cu aceste gînduri pline 
de înflăcărare și elan patriotic 
vom înfrunta orice greutăți 
pentru a înfăptui în mod exem
plar obiectivele mărețe de 
muncă pe care ni le-am pro
pus.

Prezenfi peste tot 
unde e nevoie de mintea

și brafele noastre!

ÎN ACTUALITATEA BĂRĂGANULUI

Duminică, in Bărăganul ialomițean, secerișul griului a fost pe primul plan al agendei de lucru. Marea campanie pentru piine a început!

(Urmare din pag. I)
comuniștilor, o contribuție deo
sebită și-au adus-o tinerii pe 
șantierele naționale de la hidro
centralele de pe Lotru si Someș, 
termocentralele' Turceni și Ro- 
gojelu, platforma siderurgică 
Tîrgoviște, șantierele de iriga
ții Giurgiu-Răzmirești și Nede
ia-Măceșu. Canalul Dunăre- 
Marea Neagră și Combinatul 
minier Oltenia — tot atîtea 
borne ce marchează plenar un 
traseu tineresc al muncii, al 
răspunderii, al dăruirii pentru 
țară. Un traseu pe care cred, 
muncesc și cresc mii și rfiii de 
tineri, fiecare dintre noi, cu to
ții purtînd pe salopetă, ca un 
înalt însemn de generație, ecu
sonul de brigadier — certifica
tul nostru de identitate.

Pentru că, într-adevăr, pre
zența tinerilor pe șantierele 
muncii patriotice reprezintă o 
formă esențială a muncii poli
tice și de educație a Uniunii Ti
neretului Comunist, integrîn- 
du-se în efortul general al tine
rei generații, prezentă peste tot 
unde se muncește, unde se în
viată. unde se creează — în uzi
ne, pe ogoare, tn școli și facul
tăți, în institutele de cercetări — 
acolo unde patria are nevoie de 
priceperea și dăruirea sa.

Pe baza indicațiilor formula
te de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Congresul al X-Iea 
al U.T.C. a hotărit ca, anual, 
în fiecare județ să se organi
zeze șantiere ale tineretului, cu 
prioritate la obiectivele de in
vestiții. Ca urmare, în prezent 
sint organizate 7 șantiere na
ționale, 140 șantiere județene, 
2 650 tabere la obiective de in
teres local, care reunesc peste 
1.5 milioane de tineri de toate 
categoriile, realizîndu-se lucrări 
în valoare de aproape 2 miliar
de lei. în primii doi ani și ju
mătate ai actualului cincinal, 
Uniunea Tineretului Comunist 
și-a îndeplinit și depășit anga
jamentele asumate în domeniul 
muncii patriotice, efectuînd lu
crări de importanță națională 
și locală în valoare de peste 11 
miliarde lei.

O perspectivă minunată se 
deschide, în continuare, în fața 
tineretului patriei. Asemenea 
întregului popor, pătruns de

semnificațiile deosebite ale do
cumentelor de însemnătate ex
cepțională adoptate de Confe
rința Națională a partidului, de 
Plenara din martie a C.C. al 
P.C.R., întregul tineret înțelege 
pe deplin faptul că în față ne 
stau sarcini noi, complexe, care 
trebuie să se reflecte în ampli
ficarea participării noastre la 
activitatea productivă din uni
tățile economice, la promovarea 
creației tehnico-științifice, la 
munca patriotică pe șantierele 
marilor obiective ale actualului 
cincinal, într-o și mai strînsă 
unire a efortului tinerei gene
rații. In acest cadru se integrea
ză preocupările Uniunii Tinere
tului Comunist pentru organi
zarea temeinică a muncii pa
triotice. astfel ca — tanînd sea
ma de caracterul tot mai com
plex al acestei activități, de 
competența crescîndă șl răs
punderea majoră ce se cer as
tăzi fiecărui brigadier — să se 
asigure atît sporirea eficienței 
economice, cit și accentuarea 
funcției educative, de formare 
comunistă. în cadrul întrecerii 
uteciste „Tineretul — factor 
activ în realizarea cincinalului 
revoluției tehnico-științifice", 
parte integrantă a marii între
ceri socialiste, fiecare comitet 
județean, municipal, orășenesc 
și comunal, fiecare organizație 
U.T.C. și Â.S.C. își asumă an
gajamente concrete, intensifi- 
cîndu-și preocupările pentru 
dezvoltarea răspunderii tineri
lor față de îndeplinirea exem
plară a îndatoririlor, pentru 
cultivarea hotărîrii nestrămuta
te de a munci fără preget, ast
fel ca, sub conducerea organe
lor și organizațiilor de partid, 
organizația revoluționară de ti
neret să contribuie tot mai ac
tiv la realizarea tuturor sarci
nilor. Totodată.. C.C. al U.T.C. 
va asigura constituirea, în vii
torul apropiat, a unor noi șan
tiere naționale ale tineretului, 
acționînd cu toată hotărîrea de 
a face din fiecare șantier de 
muncă patriotică — așa cum a 
indicat secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — o școală de for
mare revoluționară, pentru 
muncă și viață, a tinerei gene
rații.

Un astfel de șantier ființea
ză deja în cadrul Combinatu

lui minier Oltenia din județul 
Gorj, cu punct de lucru la ca
riera Beterega. Aici, în curînd 
se vor organiza două noi șan
tiere, la carierele Tismața /și 
Moi, urmînd ca în cele ' iței 
puncte să lucreze 770 de tineri 
brigadieri — șoferi, buldoze- 
riști, excavatoriști, mecanici, e- 
lectricieni și alte profesii — 
detașați pe o perioadă de unu 
și doi ani, din unități econo
mice de pe întreg cuprinsul ță
rii. De asemenea, Uniunea Ti
neretului Comunist va recruta 
un număr de 2 000 de tineri ca
lificați — care vor fi încadrați 
în celelalte unități ale combi
natului — detașați de la între
prinderi din județe, pe perioa
de succesive de cite 6 luni. Tot 
în această vară își încep activi
tatea aici, în tabere de mun
că patriotică, 2 000 de elevi și 
studenți. Organizației noastre 
revoluționare — pe baza indica
țiilor conducerii de partid, ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
privind participarea tineretului 
la realizarea acestui insemnat 
obiectiv — îi revine și sarci
na de a recruta 1 300 de tineri, 
care vor fi cuprinși în cursuri 
de calificare de scurtă durată, 
în meserii necesare combinatu
lui.

Dar Combinatul minier Olte
nia constituie numai unul din 
obiectivele economice importan
te, la realizarea căruia tînăra 
generație este chemată să-și a- 
ducă întreaga contribuție. Alte 
noi obiective, grandioase opere 
ale prezentului nostru socialist, 
ale viitorului comunist, prefigu
rează harta patriei aidoma unei 
autentice epopei.

Acum, cind întreaga țară a 
devenit un uriaș șantier al edi
ficării noastre socialiste, cind 
milioane de uteciști se află an
gajați în efortul unanim al na
țiunii pentru înfăptuirea obiec
tivelor stabilite de Congresul al 
XI-lea și Conferința Națională 
ale partidului, tînăra generație, 
stimulată de exemplul înflăcărat 
al secretarului general al parti
dului, urmînd cu dragoste și 
profund devotament îndemnurile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
este hotărîtă să-și aducă întreaga 
sa contribuție la continua înflo
rire a patriei noastre, la înălța
rea sa pe cele mai înalte culmi 
ale civilizației socialiste.

Secerișul griului
recoltatul orzului se poate finaliza în 3—5 zile iar griul in 10—12 
zile. Important este ca toate cele 30 de mii de combine să acționeze 
la întreaga capacitate, presele să elibereze cit mai operativ tere
nurile de paie, tractoarele cu pluguri să lucreze zi și noapte, iar 
la semănatul celei de-a doua culturi — legume, porumb pentru 
boabe sau alte plante furajere — să nu se întîrzie nici o zi. Dis
ciplina în muncă, respectarea graficelor de campanie, precum și 
prezenta la lucru a tuturor locuitorilor satelor sint elemente care 
asigură desfășurarea continuă și rapidă a campaniei de vară, la 
inalte cote calitative și în timpul optim. Ieri, duminică, in centrul 
de greutate al griului. Bărăganul, secerișul a concentrat numeroase 
forțe umane și mecanice.

De Ia o zi la alta secerișul se intensifică. După orz, recoltat 
in întregime pe suprafețele cultivate in județele Teleorman. Dolj, 
Olt, Constanța, Tulcea, Brăila, Buzău, Dîmbovița, Mehedinți, com
binele au intrat în lanurile de grîu. Acțiunea se desfășoară cu in
tensitate mai mare în județele din sudul țării, acolo unde culturile 
au ajuns la maturitate. Complexitatea campaniei de vară, care 
înseamnă de fapt nu numai secerișul cerealelor păioase dar si alte 
lucrări în flux tehnologic pentru semănatul celei de-a doua cul
turi, impune o riguroasă organizare a muncii, un efort prelungit, 
ziua și chiar noaptea, din partea lucrătorilor din agricultură. Ex
periența județelor care sint in plină campanie de seceriș a de
monstrat că, in ciuda instabilității vremii, la actuala dotare tehnică

IALOMIȚA; Organizare bună 
încă din primele zile de recoltat

Cele 59 de combine „Gloria", 
de mare capacitate, ale S.M.A. 
Lehliu. erau gata de start, pen
tru o nouă zi de muncă, incă de 
la ora 6. O scurtă ploaie insă 
a amînat declanșarea lucrării. 
„Ne aflăm in a doua zi de se
ceriș. ne spune Gh. Ivan, in
structor al Comitetului județean 
Ialomița al P.C.R., și așa Vum 
am stabilit in comandamentul 
consiliului intercooperatist. folo
sirea la întreagă capacitate a 
mașinilor, efectuarea lucrărilor 
în flux tehnologic, conform gra
ficelor stabilite, urgentarea eli
berării terenurilor și semănatul 
celei de-a doua culturi, trans
put tul imediat spre baza de re
cepție și punctele de depozitare, 
organizarea muncii pe durata 
zilei-lumină. ne va permite să 
încheiem secerișul in 8—10 zile 
bune de lucru iar celelalte lu
crări în 12—15 zile. Prezența 
tuturor specialiștilor in cimp, a 
tuturor mecanizatorilor, rezulta
tele primei zile de seceriș ne 
oferă certitudinea că vom realiza 
ceea ce ne-am propus". Situația 
operativă „la zi" argumentează 
prin fapte : circa 300 ha recol
tate în prima zi în numai 5 ore 
de lucru. încă de la primele 
brazde, mecanizatori ca : David 
Stanciu, Traian Apostol. Popa 
Matei. Constantin și Vasile 
Medvediu. toți tineri, au demon
strat înalta pregătire profesio
nală. minuțiozitatea cu care au 
reglat și îngrijit combinele pen
tru lucrări de calitate, realizînd 

cite 15—16 buncăre. „Cind se va 
putea lucra o zi intreagă. și nu 
va fi ploaie, ne asigură Gh. 
Scrban, inginerul șef al consi
liului intercooperatist. vor de
păși ușor 30 de buncăre, așa 
cum au făcut-o de nenumărate 
ori in campaniile trecute".

Pe terenurile cooperativei a- 
gricole „Unirea", îl intilnim pe 
președintele unității, Vasile Tu
dor, la volanul unui ARO, „în
cărcat" cu 7 combineri, străbă- 
tind lanurile de la un capăt la al
tul. „Sondăm terenul pentru a 
depista parcelele bune de recol
tat". Mijloacele de transport, 
plecate la baza de recepție apar 
pe tarla imediat după ce' com
binele au intrat în lan. Tinăra 
ingineră, șef de fermă. Maria 
Mircea, dirijează utilajele „in 
flux", la care se adaugă și pre
sele de balotat. Ritmul de lucru 
al parcului mecanic ne întărește 
convingerea că in 8 zile bune 
de lucru griul va fi in întregime 
recoltat, terenul eliberat și se
mănată a doua cultură. O parte 
din suprafețe vor fi amenajate 
pe.ntru irigat prin brazde, pen
tru că aici. în Bărăgan, cu toate 
precipitațiile înregistrate, defici
tul de umiditate continuă să 
rămînă o problemă importantă 
în balanța recoltei. ..«Unirea», 
ne spune ing. Ion Vișan. direc
torul S.M.A. Lehliu. este una 
din cele mai bune unități ale 
noastre, prin ritmul și calitatea 
lucrărilor, prin organizare. De 
obicei aici se încheie recoltatul 
mai întii. utilajele fiind dirijate 

apoi spre celelalte cooperative. 
Dealtfel, în sprijinul nostru 
avem 19 mecanizatori din ju
dețul Iași, de la S.M.A. Rădu- 
căneni, care ne sint de mare

Doi gospodari din Lehliu — Tudor Vasile și Gheorghe Ivan — 
intr-o discuție la primele ore ale dimineții, insemnind de fapt...

„aici vom intra azi cu combinele*

BUZĂU: Alături de mecanizatori, 
contribuția prețioasă a elevilor

Tarlaua MoisiCa a C.A.P.-ului 
Smeeni. Trei tineri mecaniza
tori : Alexandru Stoian. Neculai 
Niță, Ion Huchiu dăduseră bună- 

folos Ia acoperirea întregului 
parc de utilaje cu forța de 
muncă bine calificată, pentru 
utilizarea lui la întreaga capa
citate in aceste zile de virf".

dimineața cîmpiei cu mult 
înainte de răsăritul soarelui. 
Elevi în anul al III-lea la liceul 
industrial din localitate, ei fi

nalizaseră deja pînă la ora 12,30 
o tarla de 17 hectare. Nimic ne
obișnuit pentru uteciști în 
această campanie declanșată 
contracronometru. Dealtfel, Ni
colae Negoiță. secretarul comi
tetului comunal al U.T.C.. ne 
prezintă o succintă operativă a 
lucrărilor : „La C.A.P. Smîrdanu 
se recoltează griu în tarlaua 
Tăbăceanca ; in punctul Ieliza, 
tinerii de la liceul agricol exe
cută arăturile. în timp ce în 
urma «Gloriilor», peste 60 de 
uteciști. ajutați de zece atelaje, 
transportă paiele și stivuiesc 
în sectorul zootehnic. Sint pre
zente în cimp chiar și cele două 
tractoare-școală. Elevii din cla
sele mai mici învață acum cu
noașterea utilajelor în labora
tor. dar si ne viu, în lan. Pe 
tarlaua Tăbăceanca a coopera
tivei agricole din Smîrdanu lu
crează cu toată capacitatea 8 
«Glorii» C—12". Tovarășul Stan 
Coman, directorul S.M.A. Sme
eni, retine numele mecanizato
rilor Gheorghe Secaru. Leau 
Husu și Octavian Anghel. Chiar 
dacă griul a fost un pic ștevit 
au depășit 3 000 kg boabe la 
hectar. „Și apoi, ne mărturi
sește directorul S.M.A.-ului, sîn
tem in prima zi a secerișului. 
Abia acum deschidem front de 
lucru pentru arături și însămin- 
țarea porumbului boabe. Dato
rită respectării graficului propus 
sîntem convinși că traseul com
bină — bază de recepție sau 
combină — balotieră — plug — 
semănătoare nu va cunoaște 
stagnări".

La Costești. după ce încheia- 
seră de recoltat griul in tarlaua 
Movila lui Vulpe pe toate cele 
100 ha, mecanizatorii și coope
ratorii mutaseră frontul de lu
cru în punctul Budișteanca. în 
sprijinul tinerilor care acțio
nează pentru eliberarea terenu
lui de paie au sosit deja 52 de 
atelaje.

S’mhătă. în jurul orei 13.30. a 
fost declanșat secerișul griului 
si la C.A.P. Gălbinași. Pe tînărul 
primar Spiridon Răileanu îl în- 
tîinim alături de lucrătorii ogoa
relor în tarlaua Dealul Mic, ca 
și pe inginerul șef al coopera
tivei. Constantin Brănescu. care 
ne asigură că cele 40 de hectare 
vor fi secerate pînă seara.

ȘT. DORGOSAN 
D. I. DINCA
Fotografii de 

VASILE RANGA

ADMITEREA, ORĂ CU ORĂ
Treapta I — orientare prioritară 
către liceele de profil industrial
Desigur, înscrierea în prima treaptă de liceu se face fără 

concurs de admitere. Excepție fac insă acele licee unde numărul 
candidaților este mai mare decit numărul locurilor...

Ca în toată țara, și aici. Ia 
Sibiu, s-au afișat rezultatele la 
probele de verificare a cunoștin
țelor obținute de elevii înscriși 
in clasa a IX-a. Este vorba de 
liceele sanitar, pedagogic, ali
mentar, economic și de drept 
administrativ. Cum este și fi
resc. nu toți candidatii au 
reușit. Dar inspectoratul școlar 
județean a pus imediat la dispo
ziția elevilor cărora media ob
ținută nu Ie-a asigurat admite
rea în treapta I la aceste licee o 
listă cu locurile rămase disponi
bile în cele’alte licee. Ei au ast
fel, posibilitatea unei reorien- 
tări eficiente. La profilul me
canic, de pildă, există, în mo
mentul de față, 597 locuri libe
re numai în municipiu] Sibiu. 
Elevii se pot înscrie pentru a- 
cest profil la cunoscutul Liceu 
„Independenta", la liceele in
dustriale 1, 2, 3 și 4 din Sibiu, 
la Liceul industrial nr. 2 din 
Mediaș, la Liceul „Carbosin" 
din Copșa Mică, Ia liceul din 
Avrig. E’evii mai sint îndrumați 
de comisiile de reorientare pro
fesională spre liceele cu profil 
de construcții nr. 6 și nr. 7 din 
Sibiu, „Ștefan Ludwig Roth" din 
Mediaș, spre Liceul industrial 
nr. 1 din Mediaș, cu profil de 
petrol și mine, spre liceele agro
industriale din Sibiu și Dum
brăveni. Fetele pot opta și pen
tru Liceul industrial „7 No
iembrie" din Sibiu, cu profil de 
industrie ușoară.

— Acțiunea de reorientare se 
desfășoară în condiții bune, 
precizează profesorul Hermann 
Schmidt, inspector general ad

junct De fapt, cei mai multi 
dintre elevi au făcut de la în
ceput o alegere justă. E drept 
că s-a întîlnit o afluență nejus- 
tificată (față de numărul de 
locuri prevăzute în planul de 
școlarizare) către liceele sanitar, 
pedagogic etc., însă aproape la 
fel de solicitate au fost și li
ceele cu profil de industrie u- 
șoară sau electrotehnic, iar pro
filul mecanic este din ce în ce 
mai căutat. Și pentru că în ju
dețul nostru trăiesc mulți ce
tățeni de naționalitate germa
nă, aș vrea să precizez că nu 
există practic tinăr care să 
vrea să urmeze școala germană 
și să nu se poată înscrie, la o 
varietate . mare de profile, în- 
tr-o clasă cu predare în limba 
maternă.

în timp ce la nivelul primei 
trepte de liceu se desfășoară ac
țiunea de reorientare a ele
vilor spre liceele unde nu au 
fost ocupate toate locurile. a 
început deja concursul de admi
tere in clasa a Xl-a. în ju
dețul Sibiu, dealtfel ca în toa
te celelalte județe, imediat du
pă anunțarea rezultatelor con
cursului de admitere, elevii vor 
fi îndrumați — în funcție de 
opțiunile lor și evident. în or
dinea mediilor — spre licee la 
care au mai rămas locuri.

Acțiunea de reorientare din 
această ^perioadă se înscrie în 
continuarea celei de orientare 
profesională, susținută de orga
nizațiile U.T.C., de diriginți și 
specialiștii din întreprinderile 
în care elevii și-au făcut prac
tica, în tot timpul anului. Față 

de anil precedent!, în întreaga 
țară se observă interesul mult 
mai mare pe care candidatii la 
prima sau la a doua treaptă de 
liceu o arată liceelor care pre
gătesc în meserii foarte necesare 
economiei naționale, înțelegerea 
de către aceștia a faptului că 
visurile personale nu se pot 
realiza decît în concordantă cu 
cerința socială. Deci, eforturile 
conjugate ale tuturor factori
lor dau roade. Afluența spo
rită spre licee industriale vine în 
deplin acord cu cifrele planului 
de școlarizare. Astfel, dintre cei 
310 000 elevi care vor fi cu
prinși în clasa a IX-a în anul 
de învățămint 1978—1979, 232 000 
au locuri asigurate în licee in
dustriale și 36 000 în licee agro
industriale, în timp ce la liceele 
de matematică-fizică există 
18 000 de locuri, iar la sanitare
— 4 000, la filologie-istorie — 
3 800, la liceele de științe ale 
naturii — 2 800, la liceele pe
dagogice — 2 500, la cele de artă
— 900. Proporțiile se păstrea
ză și pentru treapta a Tl-a, unde 
din 120 000 elevi, 82 800 vor ur
ma cursurile liceelor industria
le, 12 000 pe ale celor agroin
dustriale si 12100 pe ale celor 
de matematică-fizică (a căror 
nm-’-amă prevede msă si ca
lificarea în meserii din dome- 
nii’e mecanicii, e'ectronieit. e- 
’ectrotehnicii etc.). . Celelalte 
licee dispun, în conformitate cu 
cerințele economiei naționale, de 
un număr mult mai mic de 
locuri : liceele economice și de 
drept administrativ — 2 900. li
ceele sanitare — 2 500, de știin
țe ale naturii — 1 900, de filo
logie-istorie — 2 900, pedagogice
— 2 100, de artă — 900.

MONICA ZVIRJINSCHI
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1
30 de ani

de la constituirea 
primelor șantiere 

naționale 
ale tineretului

Tinerețe comunistă pe șantierele patriei
• DIN 1974 Șl PÎNĂ IN PREZENT S-AU AFLAT ÎN ACTIVITATE 13 ȘANTIERE NAȚIONALE, 478 JUDEȚENE Șl 12 826 LOCALE, PE CARE AU 

LUCRAT ANUAL CITE 2,5 MILIOANE DE TINERI • ÎN ULTIMII DOI ANI Șl JUMĂTATE Al ACTUALULUI CINCINAL, VALOAREA LUCRĂRILOR 

EFECTUATE DE TINERI PRIN MUNCĂ PATRIOTICĂ SE RIDICĂ LA PESTE 11 MILIARDE DE LEI • PRINCIPALELE ȘANTIERE NAȚIONALE PE CARE 

IȘI VOR DESFĂȘURA ÎN ACEST AN ACTIVITATEA MII DE TINERI, MUNCITORI, ELEVI Șl STUDENȚI AFLAȚI IN VACANȚĂ, VOR FI: CANALUL 

DUNĂREA-MAREA NEAGRĂ, SISTEMUL DE IRIGAȚII NEDEIA-MĂCEȘU Șl COMBINATUL MINIER OLTENIA-GORJ.

• Irigații pe 26,5 mii hectare • Desecări pe 46 
mii hectare • Combaterea eroziunii solului pe 
33 mii hectare • împăduriri pe 67 mii hectare • 
Amenajarea și întreținerea pășunilor pe 1,7 mili
oane hectare • Plantări de pomi și viță de vie pe 

4 000 hectare

I 1977 |
• 1,6 milioane tineri par- 
ticipanți • 6 șantiere na
ționale • 109 șantier» 
județene • 2 815 șan
tiere locale • 3,6 mi
liarde lei valoarea lucră

rilor efectuate

I 1978 | 
(pe șase luni)

• 1,5 milioane tineri par- 
ticipanți • 7 șantiere na
ționale • 140 șantiere 
județene © 2 650 locale
♦ 2 miliarde lei valoarea 

lucrărilor efectuate

în ziua aceea semnasem pentru calea ferată 
Bumbești — Livezeni
două drepte mereu gemene urcind din istorie
Ni se citea pe fețe încrederea
și murmuram cu toții un cintec abia început
„hei brigadieri !...“
Jiul ascultă cuminte-ntre maluri, 
degetul meu arătîndu-i noua cărare șuvoiului 
încă un metru, tunelul străpuns, ne dăm mina 
totdeauna lumea începe cu litera A și cu mama 
și cu Republica dacă vrei să ai și tu 
dreptul la muncă și pîine
La-intii mai mi-am scris numele pe carnetul roșu 
de partid
încă un metru în stincă, se-aud dincolo ardelenii 
cum-cintă
aici moldovenii recită „Sara pe deal" și oltenii 
cintă pe fluier 
izbindă
pe brațele noastre unite trece un tren, de milenii 
l-am vrut, o femeie pe stîncă pune un steag tricolor 
pe-aceste meleaguri românu-i acasă 
și ceru-i albastru, și cintă...

CONSTANTIN DOCHIAN

ACEASTĂ VARĂ, LA
CONTEC

PUTEREA MUNCII
Șl DĂRUIRII UNEI GENERAȚII

Odată cu începerea vacanței elevilor și stu
denților și a perioadei de practică în producție 
pentru cei de la liceele și facultățile de specia
litate, activitatea de muncă patriotică pe șan
tierele naționale, județene și locale ale tinere
tului capătă amploarea specifică acestui ano
timp al muncii și creației. Primele serii .de ti
neri au îmbrăcat deja salopetele albastre cu e- 
cuson de brigadier, pe care, cu mindrie și cinste

le vor purta cîteva săptămîni pe unul dintre 
șantierele construcției socialiste, onorîndu-le cu 
fapte de muncă după puterea și priceperea lor. 
pentru ca apoi, in continuare, alte și alte serii 
să preia ștafeta hărniciei și dăruirii pînă la În
ceperea noului an școlar. Alături de elevi și 
studenți, lucrează tineri muncitori și specialiști 
din întreprinderile industriale și institute, de pe 
alte șantiere de investiții, minuind utilajele și

condueînd lucrările care cer o înaltă calificare. 
Pentru toți, munca patriotică pe șantierele edi
ficării socialiste reprezintă nu numai o expre
sie a conștiinței lor cetățenești, a responsabili
tății muncitorești, dar și o experiență de viață 
cu inalle valențe educative, un moment de plă
cută, reconfortantă și instructivă recreere înain
te sau 
sau de

după odihna din taberele de la munte 
la marc. Omagiind așa cum se cuvine,

implinirea a 30 de ani de la constituirea primelor 
șantiere naționale ale tineretului, brigadierii de 
pe șantierele de azi iși asumă răspunderea pen
tru a da intreaga măsură a puterii și entuzias
mului lor in efortul pentru îndeplinirea mărețe
lor obiective stabilite de Congresul al XI-lea și 
Conferința Națională ale partidului, pentru con
tinua înflorire a patriei.

Risipim în zorii zilei aburii de pe întinderi ; 
poduri arcuim trufașe peste rîurile mari, 
ne-avîntăm pe munți de stincă, coborim pe dealuri 

line ; 
nimic nu ne poate sta în cale; mergem mai 

departe iar. 
Trecem mlaștini, trecem gloduri, cu încrederea deplină 
că pe drumul ce-I durăm noi merge fără opintire 
ccl ce vine-n urma noastră, cel ce mîndru o să vină. 
Nimeni nu-ntreabă vreodată ce nume purtăm noi, oare, 
însă chiar sub ceru-albastru numele ni-1 scrim pe 

zare.
Noi vedem cu ochii minții, șiruri după șir, drumeții 
cei ferice, cum urma-vor semnul miinii muncitoare ; 
dar e iar timpul de muncă, iar e-n faptul dimineții. 
Chiar sub cer, prin drumul nostru, noi ne iscălim pe 

zare.
SZOCS KALMAN 

- In românește de Dim. Rachici

Combinatul minier Oltenia-Gorj

Raport la careul de seară

Brigadierii au ajuns 
la stratul de cărbune

De la 3 aprilie, de cind a în
ceput activitatea pe șantierul 
național al tineretului din ca
riera Beterega s-au excavat 
peste 400 000 m.c. de pămint.

— Ce reprezintă aceasta, to
varășe Iile Răuțescu ? Cel că
ruia i-arn adresat întrebarea 
este comandantul Șantierului 
național al tineretului.

— La data constituirii șantie
rului, sarcinile de plan pe acest 
an erau de 2,1 milioane metri 
cubi, clar ulterior ne-am asumat 
răspunderea pentru excavarea a 
5 milioane m.c. pămint. Aceasta 
ar echivala cu realizările între
gului combinat in 3 ani de zile.

Tinârului conducător auto, al 
uneia din cele 100 autobascu
lante ROMAN, Ion Vasiliu, ve
nit de la Piatra Neamț, împreu
nă cu soția, pontatoare și ea ne 
șantier, munca i se pare „inte
resantă, pentru că n-am mai 
lucrat pe asemenea mașini, și 
la un astfel de obiectiv". Deose
bită găsesc activitatea lor pe 
șantier și. vopsitorul auto Sabo 
Francisc, de la „Unio“ Satu 
Mare, tinichigiul Vasile Mustă- 
țea, de la un autoservice din 
Tirgoviște, pontatoarea Mana 
Purdescu, care a renunțat la 
catedră pentru acest șantier. 
„De 10 ani lucrez pe excavator, 
spune Ion Arhot, din Băleștii 
Gorjului. Dar niciunde nu este 
ca aici, unde avem utilaje mo
derne și ne organizăm singuri". 
„E un șantier care te atrage să 
muncești intre alți tineri de

ei,seama ta, să te măsori cu 
te învață să fii om adevărat", 
iși exprimă punctul de vedere 
șoferul vasluian Constantin Ga- 
chi Am consemnat multe ase
menea opinii ale tinerilor briga
dieri, vădind dorința lor de a-Și 
valorifica experiența, de a o îm
bogăți, aici, unde, așa cum re
marca inginerul Nicolae Pacea- 
rescu, șeful șantierului, avem 
foarte multe probleme, de do
menii total diferite, in rezolva
rea cărora nu ne putem descur
ca decit împreună. Munca de 
unul singur este foarte dificilă. 
Lucrările au un grad mare de 
complexitate, dar mai compli
cată este munca cu omul". Ex
periența muncii de educare a 
tinerilor, cei opt ani consacrați 
cu precădere activității patrio
tice de către comandantul șan
tierului, activistul U.T.C. Ilie 
Răuțescu, au dat soluția cea mai 
propice. „La baza întregii ac
tivități de șantier am pus mun
ca noastră cinstită, corectă, a- 
siduă. Știți ce bucurie am 
avut ieri, cind excavatorul 
a mușcat din cărbune ? Băieții 
aveau ochii in lacrimi. Am re
organizat imediat totul, ca să 
urgentăm descopertarea pe tot 
frontul, să putem lăsa culcușul 
de cărbune liber. Acum, cind 
avem cărbunele in față, munca 
este mai ușoară. Știm pentru ce 
ne-am străduit.
posibilitatea să deschid o nouă 
carieră".

reluîndu-și obișnuitele unelte 
de muncă, cei noi, sosiți in ul
timele luni, s-au acomodat cu 
dificultatea muncii pe comple
xele, puternicele agregate, în
scriind în cronica șantierului 
fapte care se măsoară în'mii și 
mii de metri cubi de pămint 
excavat, in sute și sute de ki
lometri parcurși in echilibru 
fragil. Gheorghe Gheorghe, de 
pildă, se află aici de cinci luni 
și se consideră deja un veteran 
al șantierului. Colegul lui de 
volan. Ion Mihai, a venit in lu
na mai, dar calcă pe urmele a-

celeiași 
fruntaș, 
gadieri și Leu Macovei- și Mun
te Aurel. Cu toții sint tineri, 
chiar foarte tineri, dar faptele 
lor sint pe deplin bărbătești, ca 
și munca aspră, de zi și 
noapte, care-i solicită.

Un scurt bilanț arată că de 
la înființarea șantierului națio
nal și pină acum au fost reali
zate lucrări in valoare de peste 
160 milioane lei, concretizate 
îndeosebi in excavarea a peste 
5 milioane metri cubi pămint.

De-acum am

Canalul Dunăre - Marea Neagră

Acești tineri minunați 
și munca lor bărbătească...

A trecut un an, patru luni și 
zece zile de la constituirea Șan
tierului național al tineretului 
la Canalul Dunăre—Marea 
Neagră. Se implinesc. așadar, 
înscrise faptic pe răbojul tim
pului, 497 de zile de cind orga
nizația noastră revoluționară, 
întregul tineret al patriei iși fac 
un titlu de aleasă demnitate din 
participarea nemijlocită la înăl
țarea unuia din cele mai impor
tante obiective economice, ope
ră a cărei zidire dă măsura 
contemporană a efortului și 
creației poporului nostru.

Să ne reamintim. Era o vre
me de frig și ceață cind, su- 
flind in pumni să se încălzeas
că, primii brigadieri se înfigeau 
mai hotărîți în șaua puternice
lor agregate. Să ni-i amintim 
și pe primii; pe purtătorul 
mărcii nr. 1, ca și pe următorii 
trei, în ordine : Dumitru Mari- 
ca, Gheorghe Moisuc, Helmut 
Piringer și Iulian Năstase — 
buldozeriști și șoferi, o forma
ție completă sosită de la Hune
doara. Lor li s-au adăugat al
ții și alții. Buldozeriștilor li 
s-au alăturat Constantin Matei, 
Adrian Iba și Ion Grigore ; ex-

cavatoriștilor — Dumitru Coșa, 
Cornel Bălulescu, Constantin 
Damian și Vasile Albu ; auto- 
screperiștilor — Mihai Șoltuzu 
și Gheorghe Roșu ; Nicolae Du- 
ță, Gheorghe Bărăgan, Vasile 
Varadi, Iacob Tofan, Jeno Keko, 
Ion Bogdan, Aurel Berechet, 
Costică Oancea și Teodor Muț 
au mărit numărul formațiilor 
de șoferi. S-au înmulțit meca
nicii de întreținere, electricienii, 
timplarii, fierar-betoniștii. Șan
tierul național a devenit o uni
tate puternică, despre care se 
vorbește cu cuvinte de prețuire 
și respect.

Dar ei, întiii brigadieri, sint 
aceia care au făcut dovada că 
se poate ; aceasta este marea 
certitudine adusă de lecția pri
mei zile de muncă. O dovadă pe 
care următorii combatanți au 
întărit-o, continuu, amplificîn- 
d-o cu noi și noi fapte de mun
că. O dovadă pe care astăzi, cei 
mai tineri purtători ai ecusonu
lui de brigadier, o exprimă prin 
tot ceea ce fac, prin forța bra
țelor și minții lor, prin credin
ța in victoria finală. Și dacă 
unii din cei prezent! la debut 
s-au reîntors la vechile locuri,

frumoase 
De trei

tradiții 
luni sint

de 
bri-

de

mei, dintre care a? aminti pe 
cei mai vrednici dintre cei vred
nici — Constantin Onciu, Con
stantin Lefter, Iordache Bucălău 
— am funcția de șef de echipă. 
Sintem 10 tineri, 10 băieți care, 
chiar din prima zi, am pornit 
hotărițl să fim primii in între-

cere cu ceilalți. Și sintem ! Un 
bilanț al echipei, după o lună 
de muncă, arată cam așa : circa 
2 300 „perne" la conductele de 
azbociment, 1 000 m2 canal fini
sat !“

Victoria finală este aproape.

Frontul de lucru pe care
Sistemul de irigații Nedeia-Măceșu

Pentru creșterea fertilității
se decide apropierea 
momentului inaugural

acestui pămînt
Sistemul de irigații de la Ne- 

deia—Măceșu, peste doar citeva 
luni, va fi inaugurat. El cuprin
de 55 600 hectare. Din această 
întindere de pămint, tinerii bri
gadieri au preluat 20 000 de 
hectare și s-au angajat să exe
cute singuri, toate lucrările, 
fără nici un alt ajutor, decit u- 
tilaiele și materialele de con
strucție primite de la trust. Așa 
s-a născut Șantierul Național al 
Tineretului de la Nedeia—Mă
ceșu. Ce s-a realizat în cei doi 
ani de zile de la deschiderea 
lucrărilor: au fost săpați peste 
1 000 000 m3 terasamente meca
nice și peste 465 000 m3 manual, 
s-au montat 49 km conductă 
„Premo" (diametrul între 400— 
1 000 mm), 254 km 
abzociment (diametru 
mm), s-o construit un 
lungime de 14,200 km. 
lucrărilor, pină în 
24 816 765 lei.

Acum, la începutul lunii iu
lie. ii intîlnesc pe cîțiva dintre 
brigadieri, în salopetele lor 
albastre, in necontenita între
cere pentru o productivitate zil
nică maximă. Sint studenți de 
la Universitatea din Iași, aflați 
în practica de producție. E după

conductă 
150—400 

canal în 
Valoarea 
prezent :

amiază și ei s-au întors de la 
muncă, grăbindu-se sub dușu
rile reci, instalate chiar in in
cinta taberei. Apoi, reconfortați, 
sint gata pentru destăinuiri. 
Olguța Costin — (anul III, Fa
cultatea de hidrotehnică Iași, 
de loc din Tirgul Frumos) : „Este 
pentru prima dată cind mun
cesc pe un șantier național al 
tineretului. Aici imi efectuez 
zilele de practică și. pe zi ce 
trece, văd cum îmi îmbogățesc 
cunoștințele. Lucruri noi la tot 
pasul. Unele le știam doar din... 
cursuri, altele le-am învățat aici, 
pe șantier. Și apoi, munca ! In 
clocotul muncii creatoare, ală
turi de colegii mei, in echipa 
condusă de loan Morariu, trăiesc 
bucuria unică a construirii, cu 
propriile mâini, a sistemului de 
irigații. Mă voi întoarce la Iași 
purtind în suflet această minu
nată bucurie.." Grigore Petro 
(anul III, Facultatea de hidro
tehnică Iași, 22 ani, de fel de pe 
meleaguri tulcene) : „M-am 
născut intr-un sat de lipoveni, 
înconjurat de ape. Pentru mine, 
apa nu are secrete. O iubesc și 
mi-am dorit încă de copil să 
învăț să-i strunesc puterea. Aici, 
pe șantier, alături de colegii

înfăptuirea mărețului pro
gram de investiții impune in 
județul Mureș, ca, dealtfel, in 
toate zonele țării, o amplă mo
bilizare de forțe pe șantierele 
de construcții. Realizarea la 
termen sau chiar in avans a noi
lor obiective, interesează deo
potrivă pe constructori și bene
ficiari. De aceea, e firesc ca la 
edificarea noilor blocuri în car
tierul „1848“, „Tudor Vladimi- 
rescu", „7 Noiembrie", la dez
voltarea liceului de chimie, fa
brica de materiale fotosensibile 
și fabrica de mașini de calculat, 
alături de zidari, instalatori, 
fierari-betoniști ori alți specia
liști constructori, întîlnim sute 
de tineri, strungari, rectificatori, 
economiști, contabili, funcționari 
etc. Munca patriotică a devenit 
o frumoasă tradiție.

— In această vară, ne decla
ră tovarășul Ștefan Tacșa, se
cretar al Comitetului municipal 
Tg. Mureș al U.T.C., pe cele 7 
șantiere locale ale tineretului 
organizate la obiectivele de in
vestiții, participă peste 50 000 de 
elevi, muncitori, studenți și alte 
categorii de uteciști.

Un argument al afirmației ne 
oferă vizita pe șantierul dezvol
tării Întreprinderii Metalotehni- 
ca. Extinderea, de fapt, e noua 
fabrică de mașini de cusut in
dustriale. Noul obiectiv are ter-

men de punere in funcțiune 
sfîrșitul lunii decembrie 1978.

— Împreună cu constructorii 
din lotul condus de maistrul 
Arpad Bognar, ne declară ingi
nerul Emil Vancea, responsabi
lul compartimentului investiții, 
am hotărit ca prima capacitate, 
cea pentru care avem asigurate 
utilajele, să o punem in funcți
une in luna septembrie.

Trecem pe la punctele de lu
cru ale brigadierilor. Pe șantier 
lucrează, azi, tineri din organi
zațiile conduse de Gheorghe 
Tăușan si loan Laszlo de la 
secția sculerie, Mihai Zolog și 
Vasile Somodi de la secția me
canică II. Adalbert Gherghely, 
membru in biroul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, ne pre
zintă angajamentul tinerilor. El 
prevede săpături de fundații in 
pământ și in beton, turnări de 
fundații, demolări de ziduri, lu
crări de canalizare și termoizo- 
lare in valoare de peste 100 000 
lei.

Pagină realizată de
ION ANDREIȚA, ROMULUS 
LAL, TEODOR POGOCEANU, 
VASILE RAVESCU, MIRCEA 
BORDA
Fotografii de V. 

GH. CUCU și lo. TANASOF, 
PLECAN

Patria este șantierul unde am învățat 
că o cărămidă și cu o cărămidă 
fac o speranță ;

Patria este clipa cind am înțeles că 
speranțele sîntem noi, oamenii ;

Din cărbunele Jiului, din oțelăriile Galațiului, 
din petrolul Prahovei 
poezia iese cu nuanțe aparte,

Patria nu este o poezie imaculată ;
Patria se construiește cu miinile uneori 

șterse în grabă de salopete ;
Patria este șantierul unde se construiește 

la cea mai înaltă tensiune ;
Patria este locul unde ne-am dat întîlnire 

cu viitorul
Patria este arta prin care am înțeles că 

se poate face poezie și din beton armat.
MĂRICEL D. POPA

Cenaclul „Gînduri ostășești", Sibiu

CQMST^MCTORII TINERI
Acolo cerul are culoarea salopetelor
Și se strecoară peste oraș 
Prin desișul metalic 
Împurpurîndu-se.
Odată cu elanul dimineții
Pe care îl simt constructorii
Se urcă în poeme
Contururi de beton fosforescent.
Vorbesc de-un timp reverberat și cind 
întinde aurora voalul serii
Străpungind un vîrf de piramidă 
Pe umerii de meșter poartă cerul.

ION CARNU, 
,Ev aprins", Săvineștimuncitor, Cenaclul

pentru concursulDin poeziile primite
de C.C. al U.T.C. cu prilejul împlinirii a 
de la constituirea primelor șantiere 

ale tineretului

organizat
30 de ani 
naționale
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Șantierul Canalului Dunăre-Marea Nea
gră : devierea unui tronson de cale fe

rată din... viitoarea cale a apei
Șantierul Combinatului minier Oltenia — Gorj : front de lucru pentru noi surse 

de lumină și energie
Șantierul sistemului de irigații Nedeia-Măceșu: Pe aici vor trece apele pentru 

rodnicia ogoarelor
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Sursă de inspirație• -viața concretă a colectivelor de muncă
Tn peregrinările mele de re

porter am văzut nu o dată ma- 
nifestîndu-se o nejustificată sus
piciune față de posibilele con
tribuții la alcătuirea repertoriu
lui venite din rindul celor care 
activează in diverse formații ar
tistice de amatori. Unii interlo
cutori mi-au invocat atunci că 
este nevoie de „specialiști", de 
oameni calificați să îndrume o 
echipă sau să redacteze un text 
de brigadă artistică. Argumen
tul nu este, în principiu, de res
pins, orice formă de activitate 
cultural-artistică neavînd vreun 
temei a se desfășura sub zodia 
diletantismului și a improviza
ției. în practică însă, destul de 
frecvent, specialiștii în cauză, 
buni cunoscători ai unor rețete 
ale meseriei, sînt mult mai pu
țin familiarizați cu universul de 
probleme ale unui anume colec
tiv de muncă. Rezultatul este 
cel previzibil: programele, poa
te amuzante, poate nu rău con
cepute sînt lipsite de adresă 
precisă, deci și de eficiență e- 
ducativă reală. Pe de altă par
te, absența unei conlucrări cu 
cadre avizate iși pune și ea ime
diat amprenta în evoluția artiș
tilor amatori, oricît de înzes
trați ar fi ei.

O perspectivă judicioasă, e- 
chilibrată, marcată de tendința 
evitării ambelor riscuri, e ca
racteristică activității din acest 
sector, desfășurată la Intreprin-

derea mecanică 
utilaj minier __  ___
se desfășoară în prezent într-un 
ritm susținut repetițiile la dan
sul cu temă semnificativ inti
tulat Șarja. Este un dans care, 
cum se vede limpede, poartă 
nemijlocit în „substanța" sa pe
cetea muncii din întreprindere : 
„Șarja" — îmi spune tînărul 
Viorel Duniș, unul dintre artiș-

de mașini si 
din Baia Mare :

evitată capcana diletantismu
lui, mai sus pomenită) sub în
drumarea atentă a unui cadru 
de verificată competență. Este 
vorba de instructorul acestei 
formații, tovarășul Aurel Zdro- 
ba. profesor la Școala popu
lară de artă din Baia Mare.

Foarte mulți tineri muncitori 
de la I.M.M.U.M. sint nave
tiști. „Soluția pentru atragerea

REPERTORIUL - premisă esențială 
a eficienței educative a formațiilor artistice

tii amatori protagoniști ai for
mației nou înființate, cuprinde 
6 tablouri de-a lungul cărora se 
face un adevărat istoric al u- 
nității noastre economice, în
deosebi al secțiilor turnătorie și 
prelucrări mecanice. Deocamda
tă am ajuns cu repetițiile la ta
bloul al doilea". ,

Trebuie văzută aici o lăuda
bilă inițiativă ca repertoriul să 
reflecte viața concretă, trecută 
și prezentă de la I.M.M.U.M. Să 
adaug însă că eforturile de ci
zelare a talentului lor coregra
fic pe care le depune Vlad Du- 
niș, ca și colegii săi. Toader 
Zaha și Elena Balz, colegi de 
muncă și colegi pe scenă, se 
desfășoară (tocmai pentru a fi

lor în diverse formații, îmi spu
ne tovarășul Liviu Crișan, se
cretar al comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, am găsit-o în 
bună măsură tot în repertoriu. 
Astfel, au fost organizate pen
tru tinerii noștri navetiști, dar 
și cu acești tineri spectacole în 
diverse comune maramureșene 
de unde ei sint originari : Ho- 
vrila, Buteasa, Bucium, Valea 
Chiuarului. Ocna Sugătag, Sat 
Sugătag, Hoteni. Mai important 
încă de menționat, este faptul 
că în textele respective sint nu
meroase trimiteri mediate de 
artă la activitatea pe care ei, 
tinerii din comuna-gazdă, o des
fășoară în întreprindere". A- 
ceasta este, nici vorbă, o bine
meritată popularizare a 6ucce-

O stagiune estivală 
sub semnul calității

Nu este o exagerare afirma
ția că timp de opt luni filiala 
A.R.l.A. din Constanța se pre
gătește pentru stagiunea estiva
lă. Firesc. Pentru că din dorința 
de a oferi celor veniți pe litoral 
să-și petreacă vacanța, unele 
dintre cele mai interesante și 
mai de calitate spectacole ale 
stagiunii, cei care au datoria 
alcătuirii repertoriului verii tre
buie să cunoască și să contrac
teze reprezentațiile, să le pro
grameze riguros, să caute a 
realiza cu discernămînt acel 
dorit echilibru intre diferite ge
nuri artistice. Căci de la teatrul 
dramatic la cel liric, de la con
certul de muzică clasică la spec
tacolul de revistă, de la folclor 
la balet, totul trebuie să fie aici 
prezent și chiar reprezentativ. In 
Constanța, Mamaia, Eforie Nord, 
Costinești, Neptun, Techirghiol, 
Mangalia, la teatrele de vară sau 
la casele de cultură, seară de 
seară, virtualilor spectatori tre
buie să li se ofere posibilitatea 
de a-și petrece un timp plăcut 
șt instructiv. Din iunie pină in 
septembrie — cit durează sezo
nul — în acest an, de pildă, sint 
programate peste 800 de specta
cole șl concerte (sigur, aici nu
mărul real va depinde și de vre
me !). In mare, trei ar fi direc
țiile de manifestare artistică : 
teatru dramatic, muzical și fol
clor. Fiecare dintre spectacole 
fiind itinerat pe întreg litora
lul, Fără îndoială, ar fi imposi
bil ca fiecare teatru din țară să 
fie cu ceva prezent in stagiunea 
estivală dintr-o mulțime de mo
tive. dintre care lipsa de spațiu 
și de timp sint cele mai acute. 
De aceea vorbeam mai înainte 
de o necesară selecție chiar și a 
spectacolelor meritorii. Două
sprezece teatre dramatice au 
fost și vor fi prezente „la mare" 
in această perioadă de vară : 
Naționalul bucureștean (cu cinci 
titluri). Teatrul Mic (cu unul 
singur), Teatrul de Comedie, 
Nottara, Ion Vasilescu cu cite 
două montări. Teatrul Giulești. 
Naționalul craiovean, Teatrul 
tineretului din Piatra Neamț, 
Teatrul din Pitești. Botoșani, 
Baia Mare, cu cite un spectacol, 
precum și Teatrul din Oradea. 
De la Romulus cel Mare la 
Efectul razelor gamma asupra

anemonelor, de la Oameni și 
șoareci la Nevestele vesele din 
Windsor, de la Părinții teribili 
la Poveste de iubire, de la Ho
tel „Zodia gemenilor" la Sicilia
na, de la Jocul de-a vacanța la 
Piatră la rinichi, fără să mai 
enumerăm toate premierele din 
această stagiune ale teatrului 
din Constanța și încă multe al
tele din țară, o reală varietate 
tematică și stilistică se poate 
observa chiar și la o sumară 
privire aruncată asupra reper
toriului. ,

Sînt, unele dintre titlurile în
scrise, reușite neîndoielnice ale 
stagiunii, altele, e adevărat, mai 
puțin. Dar cum firescul interes 
pentru comedie al unui public

venit în concediu obligă la un 
anume fel de selecție și cum 
ultimele stagiuni teatrale n-au 
excelat deloc in acest sens, cre
dem că, in genere, alcătuirea 
din acest punct de vedere a re
pertoriului estival pe litoral este 
mai mult decit onorabilă.

Un loc esențial in programul 
artistic al verii din stațiunile 
Mării Negre il ocupă, desigur, 
reprezentațiile folclorice. $i aici 
sint numai lucruri bune de spus. 
Căci, in afara unor spectacole 
ale marilor ansambluri profesio
niste din diverse colțuri ale țării 
care și-au programat turnee pe 
litoral, Festivalul, devenit tradi
țional, de folclor (ne aflăm acum 
la cea de-a 13-a ediție), ce se 
desfășoară intre 17 iulie și 27 
august, va reuni intr-o splendi
dă trecere in revistă 12 ansam
bluri de amatori, unele dintre 
ele laureate ale primei ediții ale 
Festivalului național „Cîntarca 
României", din diverse zone fol
clorice : Vrancea, Brașov, Olt, 
Covasna, Arad, Argeș, Sibiu, 
Botoșani, Vîlcea, Harghita, Iași, 
Maramureș.

Cele 42 de spectacole ce vor 
avea loc cu acest prilej vor fi 
precedate de parade, de la un 
capăt al altuia al fiecărei sta
țiuni, ale portului popular. Dan-

suri, cintece, obiceiuri străvechi 
programate in adevărate dialo
guri pe aceeași scenă — cite 
două județe foarte diferite din 
punct de vedere etnografic, sint 
invitate in cite un spectacol co
mun — vor da miilor de specta
tori din țară și de peste hotare 
o imagine semnificativă a tra
dițiilor artistice ale poporului 
nostru, a talentului său, a dra
gostei și pasiunii pentru artă.

Cit despre teatrul muzical, 
nici unul dintre cele din țară nu 
este absent din repertoriul. ve
rii : Tănase. Ion Vasilescu, Fanăm 
tazio, teatrele muzicale din Bra
șov, Deva, Galați, secția de 
estradă a teatrului Al. Davilla 
din Pitești. „Capete de afiș" sint 
mai toți interpreta curioscuți și 
apreciați de muzică ușoară, for
mații renumite, comici. Pentru 
iubitorii genului — și se pare 
că sint destui — un adevărat 
festin.

Dar această stagiune estivală 
ae pe litoral rezervă și o sun 
priză, o inițiativă culturală cu 
totul nouă : intre 
se vor desfășura 
tru antic.

Organizată de 
trul din Constanța sub 
ciile Consiliului Culturii 
cației Socialiste, această 
nire de teatru, înscrisă in cea 
de-a doua ediție a Festivalului 
național „Cintarea României", 
iși propune să impulsioneze in
teresul pentru valorile umaniste 
ale teatrului antic și cercetările 
privind vechimea spectacolului 
teatral pe teritoriul dobrogean. 
De asemenea, se dorește promo
varea operelor contemporane 
din dramaturgia noastră inspi
rate din trecutul îndepărtat al 
patriei. Spectacolele se vor des
fășura în zonele arheologice ale 
Dobrogei de la. Histria la Calla- 
tis, de la Adamclisi la Cheile 
Dobrogei și la Muzeul arheolo
gic din Constanța. Un gest de 
reală cultură la care vor fi invi
tați să participe istorici și arheo
logi, cercetători 
teatrului și 
specialitate 
larg. Este 
căreia vom 
in preajma

selor destoinicilor muncitori din 
întreprindere. Este, nu mai pu
țin, o modalitate ingenioasă, e- 
ficientă de a trezi un puternic 
interes (prin conținutul reper
toriului !) publicului ca și 
terprețiior amatori in egală 
sură.

La I.M.M.U.M. se află un 
ternic detașament muncitoresc. 
Era mai mult decit firesc ca 
repertoriul grupului vocal si al 
corului (din care fac parte ti
neri entuziaști, precum Eva 
Torokczay, Viorel Oprița, Ga- 
vril Vaida și alții) să fie axat 
pe cintece muncitorești, cîntece 
inspirate din istoria de luptă, 
jertfă și creație a partidului.

Și fiindcă tot discutăm des
pre repertoriu, nu se cuvine să 
omitem strădaniile depuse pen
tru ca textul brigăzii artistice să 
reflecte cu promptitudine 
ascuțiș, critic la rigoare) 
pecte concrete din viața 
lectivului de muncă. Un om cu 
veche experiență în configura
rea repertoriilor acestor for
mații, tovarășul Vasile Nico- 
lae, un om in același timp cu 
state la fel de vechi în muncă 
(lucrează firește aici în între
prindere) merge din secție în 
secție, notează aspecte inedite, 
situații, cazuri, atitudini... „De 
notat, că ținerii artiști ama
tori, membri ai formațiilor sînt 
ei înșiși stimulați la scrierea 
textelor, considerîndu-se pe 
bună dreptate, că priceperea, 
competența, în această direcție 
se cîștigă prin perseverență și 
încurajare plină de tact, că nu 
există „specialiști" al căror 
domeniu este intangibil.

Este firesc în atare condiții 
ca programul brigăzii să re
flecte obiectivele economice ale 
colectivului de aici : îndeplini
rea prevederilor de plan refe
ritoare la indicatorul pro
ducție fizică. reducerea si 
eliminarea timpilor morti. 
conomisirea materiei prime, 
a materialelor si combusti
bilului. Inutil să adaug, toate 
aceste probleme sint abor
date în modalități specifice 
brigăzii. / 
ocupare 
nifestată 
si pe 
constituie 
misă obținerii

in- 
mă-
pu-

(Și 
as- 
co-

e-

Inutil 
probleme 

l modalități
Această puternică pre. 
pentru repertoriu ma- 
din diferite unghiuri 
multiple planuri se 

într-o fertilă pre- 
unor rezultate 

superioare în ediția actuală a 
Festivalului național „Cîntarea 
României".

VICTOR ATANASIUSPECTATORII
25 și 31 august
Serile de tea-

A.T.M. și tea- 
auspi- 

Si Edu- 
întil-

din domeniul 
i criticii, oameni de 
■ și un public foarte 
• o inițiativă asupra 
i reveni cu amănunte 
’. începerii ei.
M. NOVĂCEANU

Simbătă dimineața — după ce 
cu o seară înainte, in deschi
derea primei ediții a Festivalu
lui spectacolelor de teatru pen
tru tineret se jucase la Teatrul 
de vară din Costinești „Un 
tinăr mult prea furios" de Vir
gil Stoenescu, in regia Olimpiei 
Arghir (Teatrul „Ion Vasilescu" 
din București) — a avut loc o 
interesantă discuție cu spectato
rii. Zeci de tineri au comentat 
reprezentația văzută, probleme
le ridicate de dramaturg, mo
dalitatea de realizare scenică. 
Am reținut cîteva dintre opinii
le participanților la dezbatere :

Tudorel Șutei, tehnician hidro 
la O.I.F. Slobozia : Autorul a 
încercat și a reușit întrucitva să 
contureze personaje credibile 
care, par ieșite direct din reali
tate și de aceea, eu, cel puțin, 
le-am simțit apropiate mie, 
le-am putut înțelege și judeca. 
Cred că este foarte important 
pentru noi ca atunci cind mer
gem la teatru sau citim o carte 
să ne putem regăsi așa cum 
sintem, cu întrebările și zbate
rile noastre, cu părțile noastre 
bune și mai puțin bune. Șj am 
văzut in spectacolul Teatrului 
„Ion Vasilescu" o asemenea in
tenție care m-a bucurat. Toc
mai pentru că, din păcate, pu
țini sînt autorii și puține repre
zentațiile care să ne fie direct 
adresate, care, cu adevărat, să 
ne prilejuiască posibilitatea de

Încă o măsură și tînăra pianistă Virginia Șurloiu, de la Liceul nr. 1 de muzică din București, iși va 
dovedi incă o dată talentul și pregătirea din anii de studiu

Dicționar de psihologie
de a 

aces- 
număr 
un ni- 

de
domeniului 

abordind

Am mai avut prilejul 
consemna sub genericul 
tei rubrici apariția unui 
mereu în creștere și la 
vel calitativ tot mai înalt 
lucrări aparținînd 
științelor sociale, fie
explicit problematica- particu
lară a formării și instruirii ti
nerei generații, fie dedicate ei 
în virtutea modalității 
tare a unor probleme 
mai general și interes 
Un argument în plus, 
loare deosebită, credem. îl con
stituie în această direcție re
centul „Dicționar de psihologie" 
semnat de reputatul profesor 
Paul Popescu-Neveanu și publi
cat de Editura Albatros în deja 
cunoscuta sa colecție de dicțio
nare.

înainte de orice altceva, tre
buie remarcat faptul că îi re
vine autorului meritul de a fi 
elaborat pentru prima dată în 
țara noastră o carte de acest 
gen și pe o atare temă. Iată de- 
ce literatura social-politică ro
mânească înregistrează, datorită 
îndelungatei și tenacei strădanii, 
de 12 ani. a lui Paul Popescu- 
Neveanu. o excelentă realizare, 
ce umple un gol resimțit de 
multă vreme de publicul cititor, 
de tineri în special.

Lucrarea are menirea de a 
stimula eforturile de apropiere 
și însușire a unei științe cu ex
traordinară putere de atracție, 
de o acuitate indiscutabilă pen
tru calitatea și lărgimea orizon-

de tra
de ordin 
mai larg, 
de o va-

tului cultural al fiecăruia din
tre noi. Atît în ceea ce privește 
profunzimea cunoașterii de 
sine, cit și adaptarea gîndirii 
proprii la exigentele și mu
tațiile ce survin ca urmare a 
desfășurării revoluției tehnico- 
științifice ai cărei contemporani 
sîntem.

Fără a face vreo concesie fal
sului spirit de „popularizare", ți- 
nind seama că nu se adresează

CARTEA 
social-politică

cu prioritate specialiștilor, deși 
nu îi exclude din rindul posi
bililor săi cititori. Paul 
cu-Neveanu dovedește 
ține cheia de a împăca 
moniza rigurozitatea 
că, exactitatea limbajului, com
petenta și ținuta ireproșabilă a 
informațiilor furnizate cu un 
stil accesibil, aerisit, care per
mite asimilarea relativ ușoară a 
explicațiilor date celor peste 
2 000 de termeni cuprinși în dic
ționar. Prin articole succinte 
caracterizări ori simple defini
ții este lămurită în datele ei 
esențiale o terminologie vastă, 
multidisciplinară. alături de 
conceptele propriu-zis psiholo
gice, găsindu-și locul și expresii 
din aria filozofiei, eticii, me
dicinii, sociologiei, educației cu

Popes- 
că de
și ar- 
siințifi-

legitime semnificații psiholo
gice.

Ni sa pare absolut oportun să 
subliniem, de asemenea. pre
zenta în dicționar a unei serii 
destul de mari de cuvinte apar- 
ținînd limbajului curent. Sin- 
tem convinși că acest lucru va 
suscita unul din punctele de 
interes deosebite ale tinerilor 
față de carte, el prilejuind un 
interesant dialog între autor și 
cititor, dar totodată, și un 
inedit examen. Paul Popescu- 
Neveanu, o afirmă el însuși, 
a găsit de cuviință să insereze în 
dicționar acești termeni deoa
rece, deși sensul lor pare, cel 
puțin la o primă vedere, foarte 
clar, în realitate, la o analiză 
mai atentă, pur științifică, ei se 
dovedesc nu o dată destul de 
confuz înțeleși. Explicația se 
află, intr-un fel, în obișnuința 
utilizării lor precum și a absen
tei unei reflecții personale. 
Tocmai aceasta și pare a fi 
rațiunea introducerii lor în dic
ționar. între altele, ca un în
demn avizat spre o mai adîncă 
cunoaștere de sine și convingă
toare pledoarie pentru forma
rea gîndirii 
instrumentele 
cipala știință 
hologia, cum 
rul Paul Popescu-Neveanu. că
ruia credem că-i sîntem datori 
să-i adresăm felicitări pentru 
excelenta sa realizare.

proprii, folosind 
oferite de prin- 

despre om — psi- 
opinează profeso-

TRAIAN GANJUDESPRE VALOAREA REPERTORIULUI
asupra existențeia reflecta 

noastre.
Silvia 

I.A.P.P. 
entuziasmată de „Un tînăr mult 
prea furios" din citeva motive 
asupra cărora voi reveni, pot 
spune că mi-a plăcut totuși 
pentru sinceritatea sa, pentru 
felul cum actorii au știut să ne 
dea iluzia că interpretează nu 
personaje închipuite, ci oameni 
reali, ca fiecare dintre noi. De 
ce am unele rezerve vizavi de

Debu, contabilă la 
Brașov : Fără să fiu

părerea mea această calitate se 
transformă aici in defect. Adică 
autorul, dorind să surprindă cit 
mai exact felul de manifestare 
exterioară a tinerilor, rămîne de 
multe ori numai la această reu
șită, fără a putea să discearnă 
ce stă dincolo de aparențe. Am 
fost foarte plăcut impresionat, 
la vizionarea spectacolului, de 
reacțiile personajelor, de felul 
cum vorbesc fii se mișcă. Era 
foarte asemănător cu viata. Dar

Costinești: Festivalul spectacolelor 
de teatru pentru tineret

spectacolul de aseară ? Pentru 
că autorul, un bun cunoscător, 
cred, al tehnicii dialogului, s-a 
mulțumit să rămină la suprafața 
unor probleme pe care doar le 
enunță in piesă sau pe care se 
preface a le aprofunda. Prin for
ța lucrurilor, situațiile in care se 
confruntă eroii devin forțate și 
lipsite de profunzime, rezolvă
rile sint citeodată rizibile.

Emanuel Spiridon. muncitor 
la Fabrica de încălțăminte 
„Arta" din Oradea : Se spunea 
mai înainte că dramaturgul are 
știința folosirii dialogului. După

mai apoi, cind am reflectat a- 
supra celor văzute mi-am dat 
seama că, pe undeva, fusesem 
înșelat. Fusesem înșelat tocmai 
de hazul unor replici, de atitu
dinile eroilor dincolo de care 
n-am prea mai găsit mare lu
cru. E adevărat, problemele ri
dicate aici sint, in esență, ale 
noastre. Numai că ele sint doar 
enunțate in text și chiar mini
malizate sau superficial tratate.

Rodica Bobagiar, 
la I.C.L. ’■

mine 
bucură

Pe 
mă

vînzătoare
Universal București : 

mă interesează și 
de fiecare dată

cind aud de o piesă cu și 
despre tineri, cind găsesc o 
carte inspirată din viața noas
tră. Dar adevărul e că sint 
mult prea puține. De aceea poa
te că și sîntem mai îngăduitori 
și. că ne mulțumește, citeodată, 
doar simpla intenție de a scrie 
despre noi. Nu cred că „Un 
tînăr mult prea furios" este o 
piesă foarte bună ; ea are mul
te scăderi, superficialități. To
tuși, chiar și așa, ea te face 
să gindești la ceea ce se întim- 
plă in jur, te obligă să medi
tezi. Chiar și insatisfacțiile pe 
care le provoacă sint, in fond, 
o reacție pozitivă a spectatoru
lui care are putința de a dis
cerne, de a analiza.

Elena Mihai, operator calcul 
la B.J.A.T.M. Botoșani : Mi s-a 
părut că datorită felului cum a 
fost conceput de regizor, dato
rită interpretării lui Sorin Pos- 
telnicu. Ion Lemnaru, Mihai 
Dobre, Ileana Mavrodineanu, 
Mariana Cercel, Iulian Marines
cu și Irina Birlădeanu piesa a 
ciștigat foarte mult, a avut via
ță. Fiecare a reușit să contu
reze personaje credibile și dife
rite ca atitudine, ca comporta
ment, Nu m-am plictisit deloc, 
spectacolul a avut ritm și haz. 
Dacă ar fi fost și mai. multă 
substanță cred că mi-ar fi rămas 
de neuitat.

MIRUNA IONESCU

A fost inventat de curind 
un mijloc foarte util si la în- 
demina oricui de a rămîne 
in eternitate. Să nu credeți 
cumva că e foarte greu după 
această metodă. Pentru asta 
iți trebuie puțină indemi- 
nare. un cutit sau un alt 
obiect ascuțit (dacă nu — 
poți recurge chiar la o pia
tră din curtea Castelului de 
la Hunedoara) cu care să-ti 
întipărești prin zgîrîiere nu
mele Pe pereții Castelului 
Corvineștîlor. la loc cit mai 
vizibil de obicei.

Odată intrat pe poartă tre
buie să te orientezi in care 
parte se află personalul care 
deservește castelul. încerci 
să urci în turnul de sus — te 
izbești de usi masive de ste
jar închise ermetic. Ermetic, 
nu glumă ! Nici o muscă nu 
are voie ! Te revolți, ceri ex
plicații. parlamentezi, spui că 
ai plătit bilet. Totul, inutil. 
Pe usa grea intră doar per-

NOT
sonalul castelului. Am uitat 
să spun că pe coridorul ce 
duce la turn se află camera 
personalului. Se mai bea o 
cafea, se mai stă Ia un pa
har de vorbă. E omenește si 
la urma urmei de ce nu ar 
fi ?... După ce te izbești și de 
alte usi închise care adunate 
la un loc „cuprind aproape 
jumătate din suprafața de vi
zitare a castelului" (opinia 
aparține studentului Șandru 
Constantin din București, 
geolog în practică la Ujă ' Ji 
vizitator al Castelului. 2 
iulie 1978) n-ai decit să în
cerci a te descurca in labirin
turile de nume de familie, 
prenume, nume după alintă- 
tură. etc. așezate în cele mai 
diverse si mai extravagante 
poziții.

De la „Doru — 14 — 05 — 
1978". „Miraui — Pakistan", 
„Kostopoulus — Anina", „Du
mitru Nelu", „Mery", „Mari" 
(observați diferența) „Râul" 
încercuit (emitem ipoteza că 
a decedat). „Monica Katika", 
si oină la alesul cuplu al se
colului la picioarele căruia 
stăm noi. cei umili care nu 
ne-am scris numele pe pereți
— „Georgică si Mieluta". Sînt 
scrise in mod obișnuit pe ver
ticală. in diagonală ; în con
secință — acolo unde i-a ve
nit omului bine si mai ales 
unde a mai găsit un loc pen
tru intrarea în eternitate. Să 
credem că oamenii îsi scriu 
numele deteriorind pereții 
castelului din pricina faptu
lui că nu li se dă voie să vi
ziteze in întregime Castelul 
de la Hunedoara, acest monu
ment istoric unic ? Sîntem 
citeodată tentati.

Un lucru nu trebuie să scă
păm — in locurile permise 
pentru vizitare — pereții 
sint supraaglomerați de in
scripții. scrijelituri etc. Foar
te puține spatii (de o șchioa
pă) au mai rămas. Cine vizi
tează mai repede castelul 
poate să mai prindă din fugă 
un loc in „patrimoniul scri
jeliturilor si al scrijelitorilor"
— atît de invidiat.

V. BIRGAU

PROGRAMUL I
15,55 Telex. 16 Emisiune In llm- 

ma maghiară, 19 Melodii cele
bre. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele.- 
jurnal. 19.50 Panoramic. 20,30 Fa
milia Palliser. 21.25 Mal aveți o 
întrebare ? 21,55 Cadran mondial. 
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16,30 cenacluri ale tineretului. 
17,05 Pentru căminul dumneavoas
tră. 17.20 Intîlnire cu satira și 
umorul. 17.50 Muzică populară. 18 
Bucureștiul necunoscut. 18.25 în 
alb și negru : Ailca. 19,20 1 001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Cuore. 
20.15 Seară de operetă : „Pagani
ni" de Franz Lehar. Interpretea
ză ansamblul Teatrului muzical 
din Brașov (I). 21,15 Telex. 21.20 
Incursiune In cotidian. 21,40 Om 
bogat, om sărac.

1. Profesor la Catedra de Au
tomatică I, Facultatea de Auto
matică. la disciplinele: „Tehnici 
de optimizare", „Automatizări 
in industria energetică" și 
„Complemente de teoria siste
melor", poziția 5 din statul de 
funcțiuni;

2. Profesor la Catedra de Au
tomatică II, Facultatea de Au
tomatică, la disciplinele: „Au
le matizări industriale continue", 
„Tehnici de identificare și mo
delare" și „Automatizări com
plexe în industria chimică", po
ziția 2 din statul de funcțiuni;

3. Conferențiar la catedra de 
Tehnologia construcțiilor de 
mașini, Facultatea de Tehnolo
gia construcțiilor de mașini, la 
disciplinele: „Tehnologia fabri
cării mașinilor", „Tehnologia 
construcțiilor sudate" și „în
drumarea activității de cerce- 
tare-proiectare", poziția 10 din 
statul de funcțiuni;

4. Conferențiar la Catedra de
Autovehicule rutiere. Faculta
tea de Transporturi, la discipli
nele: „Modelarea proceselor
funcționale ale autovehiculelor 
și folosirea calculatoarelor", „Au
tomobile" și „Calculul și con
strucția autovehiculelor", pozi
ția 7 din statul de funcțiuni;

5. Șef de lucrări la Catedra 
de Centrale electrice, Faculta
tea de Energetică, la discipli
nele: „Centrale termoelectrice" 
și „Instalații termice indus
triale", poziția 22 din statul de 
funcțiuni;

6. Șef de lucrări la Catedra 
de Centrale electrice. Facultatea 
de Energetică, la disciplinele: 
„Centrale electrice", „Tehnolo
gii noi de conversia energiei", 
„Centrale termoelectrice", „In
stalații energetice in industrie" 
și „Energetică generală și con
versia energiei", poziția 24 din 
statul de funcțiuni;

7. Șef de lucrări la Catedra 
de Automatică I, Facultatea de 
Automatică, la disciplinele: 
„Automatizarea proceselor dis
crete", „Tehnici de optimizare" 
și „Teoria sistemelor", poziția 
14 din statul de funcțiuni;

8. Șef de lucrări la Catedra 
de Calculatoare, Facultatea de 
Automatică. la disciplinele: 
„Calculatoare și elemente de 
automatizări", „Programare și 
informatică" și „Programarea 
calculatoarelor", poziția 16 din 
statul de funcțiuni;

9. Șef de lucrări la Catedra 
de Calculatoare, Facultatea de 
Automatică, la disciplinele: 
„Construcția calculatoarelor", 
„Analiza și sinteza dispozitive
lor numerice", „Proiectarea și 
construcția memoriilor opera-' 
tive" și „Calculatoare și ele
mente de automatizări", poziția 
18 din statul de funcțiuni;

10. Șef de lucrări la Catedra 
de Calculatoare, Facultatea de 
Automatică, la disciplina: „Elec
tronică industrială", poziția 17 
din statul de funcțiuni;

11. Șef de lucrări la Catedra
de Tehnologie electronică și fia
bilitate, la Facultatea de Elec
tronică și Telecomunicații, la 
disciplinele: „Materiale" și
„Tehnologie", poziția 12 din sta
tui de funcțiuni;

12. Șef de lucrări la Catedra 
de Mașini agricole, Facultatea 
de- Mecanică agricolă, la disci
plinele: „Mașini pentru meca
nizarea și recoltarea plantelor" 
și „Mașini și instalații zooteh
nice", poziția 14 din statul de 
funcțiuni;

13. Asistent la Catedra de 
Matematici II, Facultatea de 
Aeronave, la disciplina: „Mate
matici speciale", poziția 31 din 
statul de funcțiuni;

14. Asistent Ia Catedra de Ma
tematici II. Facultatea de Aero
nave, la disciplinele: „Analiză

matematică" și „Matematici su
perioare". poziția 32 din statul 
de funcțiuni;

15. Șef de lucrări la Catedra 
de Mașini agricole, Facultatea 
de Mecanică agricolă, la disci
plinele: „Mașini agricole de re
coltat" și „Mecanică", poziția 13 
din statul de funcțiuni;

16. Șef de lucrări la Catedra 
de Telefonie-telegrafie, Facul
tatea de Electronică și Teleco
municații. la disciplinele: „Echi
pament de curenți purtători" și 
„Linii și sisteme de transmi
siuni", poziția 13 din statul de 
funcțiuni;

17. Șef de lucrări la Catedra

ranțe și măsurări tehnice" și 
„Îndrumarea activității de cer- 
cetare-proiectare", poziția 17 
din statul de funcțiuni;

19. Șef de lucrări la Catedra 
de Chimie anorganică și tehno
logie anorganică, Facultatea de 
Tehnologie chimică, Institutul 
național de chimie, la discipli
nele: „Tehnologia compușilor cu 
azot și a îngrășămintelor cu 
azot", „Tehnologia îngrășămin
telor", „Tehnologie chimică 
anorganică" și „Protecția me
diului înconjurător", poziția 64 
din statul de funcțiuni; ■

20. Șef de lucrări la Catedra 
de Chimie anorganică și teh-

tatea de Transporturi, la disci
plina: „Limba română", poziția 
59 din statul de funcțiuni;

24. Șef de lucrări la Catedra 
de Tehnologia silicaților și com
pușilor oxidici. Facultatea de 
Tehnologie chimică, Institutul 
național de chimie, la discipli
nele: „Termotehnică și cuptoa
re", „Proiectarea fabricilor in 
industria silicaților" și „Cup
toare și uscătoare", poziția 10 
din statul de funcțiuni;

25. Asistent la Catedra de Fi
lozofie, Facultatea de Aero
nave, la disciplina: „Filozofie", 
pozițiile 36 și 37 din statul de 
funcțiuni;

talurgie, la disciplinele: „Ana
liză matematică și matematici 
speciale", „Matematici speciale" 
și „Algebră '■liniară, geometrie 
analitică și programare", pozi
ția 32 din statul de funcțiuni;

29. Asistent la Catedra de Fi
zică. Facultatea de Aeronave, la 
disciplina: „Fizică", poziția 63 
din statul de funcțiuni;

30. Asistent la Catedra de Fi
zică, Facultatea de Aeronave, la 
disciplinele: „Fizică" și „Fizică 
aplicată", pozițiile 64 și 65 din 
statul de funcțiuni:

31. Asistent la Catedra de Geo
metrie descriptivă și desen II. 
Facultatea de Mecanică agrico-

INSTITUTUL POLITEHNIC BUCUREȘTI 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice
de Tehnologia construcțiilor de 
mașini, Facultatea de Tehnolo
gia construcțiilor de mașini, la 
disciplinele: „Mașini-unelte. to
leranțe și măsurări tehnice", 
„Tehnologia construcțiilor de 
mașini", „Tehnologia de fabri
cație a mașinilor" și „îndru
marea activității de cercetare- 
proiectare", poziția 16 din sta
tul de funcțiuni;

18. Șef de lucrări la Catedra 
de Tehnologia construcțiilor de 
mașini, Facultatea de Tehnolo
gia construcțiilor de mașini, la 
disciplinele: „Toleranțe, ajus- 
taje și verificatoare", „Scule 
așchietoare și dispozitive", „Ma
șini-unelte și control dimensio
nal", „Ștanțarea și matrițarea 
la rece", „Mașini-unelte, tole-

nologie anorganică, Facultatea 
de Tehnologie chimică, la dis
ciplinele: „Tehnologia sărurilor 
minerale" și „Tehnologie chi
mică anorganică", poziția 56 din 
statul de funcțiuni;

21. Șef de lucrări la Catedra 
de Fizică, Facultatea de Aero
nave. la disciplinele: „Fizică" 
și „Fizică tehnică", poziția 30 
din statul de funcțiuni;

22. Șef de lucrări la Catedra 
de Electrotehnică II, Facultatea 
de Automatică, la disciplinele: 
„Electrotehnică și mașini elec
trice", „Electrotehnică și elec
tronică industrială" și „Bazele 
electrotehnicii", poziția 11 din 
statul de funcțiuni;

23. Lector Ia Catedra de Pe
dagogie și limbi străine, Facul-

26. Asistent la Catedra de In
ginerie chimică, Facultatea de 
Utilaj și ingineria proceselor 
chimice, Institutul național de 
chimie, la disciplinele: „Feno
mene de transfer", „Termodina
mică și mecanica fluidelor" și 
„Operații și utilaje", poziția 18 
din statul de funcțiuni;

27. Asistent la Catedra de In
ginerie chimică. Facultatea de 
Utilaj și ingineria proceselor 
chimice, Institutul națicnal de 
chimie, la disciplinele: „Feno
mene de transfer", „Reactoare 
anorganice", „Operații și uti
laje", „Reactoare macro" și 
„Reactoare organice", poziția 19 
din statul de funcțiuni;

28. Asistent la Catedra de Ma
tematici I, Facultatea de Me-

lă. la disciplina: „Geometrie 
descriptivă și desen", pozițiile 
14, 16 și 19 din statul de func
țiuni;

32. Asistent la Catedra de 
Matematici I, Facultatea de Me
talurgie, la disciplinele: „Ana
liză matematică", „Algebră li
niară, gecmetrie analitică și 
programare" și „Matematici su
perioare", poziția 25 din statul 
de funcțiuni;

33. Asistent la Catedra de 
Matematici I, Facultatea de 
Metalurgie, la disciplina: „Al
gebră liniară, geometrie anali
tică și programare", poziția 26 
din statul de funcțiuni;

34. Șef de lucrări la Catedra 
de Material rulant, Facultatea 
de Transporturi, la disciplinele:

„Instalații de confort in vagoa
ne", „Calculul și construcția 
structurii portabile", „Vagoane" 
și „Tracțiunea trenurilor", po
ziția 11 din statul de funcțiuni;

35. Asistent la Catedra de
Termotehnică și mașini termi
ce. Facultatea de Mecanică, la 
disciplinele: „Termotehnică",
„Termotehnică și mașini ter
mice" și „Curs general de ma
șini", poziția 20 din statul de 
funcțiuni;

36. Asistent la Catedra de 
Chimie și tehnologie anorga
nică, Facultatea de Tehnologie 
chimică, Institutul național de 
chimie, la disciplina: „Tehno
logie chimică generală", pozi
țiile 71. 79 și 80 din statul de 
funcțiuni;

37. Asistent la Catedra de Te
lefonie-telegrafie, Facultatea de 
Electronică și Telecomunicații, 
la disciplinele: „Echipament de 
curenți purtători" și „Linii și 
sisteme de transmisiuni telefo
nice". poziția 22 din statul de 
funcțiuni;

38. Asistent la Catedra de Pe
dagogie și limbi străine. Facul
tatea de Transporturi, la disci
plina: „Limba spaniolă", pozi
ția 65 din statul de funcțiuni;

39. Asistent la Catedra de 
Tehnologia construcțiilor de 
mașini, Facultatea de Tehnolo
gia construcțiilor de mașini, la 
disciplinele: „Tehnologia fabri
cării mașinilor", „Mașini-unelte, 
toleranțe și măsurări tehnice" 
și „Toleranțe și măsurări teh
nice", poziția 27 din statul de 
funcțiuni;

40. Asistent la Catedra de 
Tehnologia construcțiilor de 
mașini, Facultatea de Tehnolo
gia ccnstrucțiilor de mașini, la 
disciplinele: „Toleranțe și mă
surări tehnice" și „Mașini-unel
te și control dimensional", po
ziția 28 din statul de funcțiuni;

41. Asistent la Catedra de Au

tovehicule rutiere, Facultatea 
de Transporturi, la disciplina: 
„Automobile", pozițiile 19 și 22 
din statul de funcțiuni.

Candidații la concurs vor de
pune la Secretariatul rectoratu
lui Institutului politehnic din 
București, Spl. Independenței 
nr. 33, în termen de 30 de zile, 
pentru posturile de profesor, 
conferențiar și șef de lucrări și, 
respectiv, 15 zile, pentru postu
rile de asistent, de la data pu
blicării acestui anunț in Bule
tinul Oficial, cererea de înscrie
re, împreună cu actele prevă
zute de Legea nr. 6 privind Sta
tutul personalului didactic din 
Republica Socialistă România, 
publicată în Buletinul Oficial al 
Republicii Socialiste România. 
Partea I. nr. 33/15.III.1969 și de 
Instrucțiunile Ministerului E- 
ducației și învătămintului nr. 
84 539/1969.

Concursul se va ține la rec
toratul institutului, in termen 
de 3 luni, pentru posturile de 
profesor, conferențiar și șef de 
lucrări și, respectiv, 15 zile, 
pentru posturile de asistent, de 
la data expirării termenului de 
înscriere la concurs.

Cei care funcționează într-o 
instituție de învățămint supe
rior, sint obligați să anunțe in 
scris participarea la concurs 
rectorului sau directorului aces
teia.

Anunțul a fost publicat în 
Buletinul Oficial al Republicii 
Socialiste România. Partea a 
IlI-a, nr. 121, din 29 iunie 1978.

Lista actelor necesare înscrie
rii la concurs se află afișată la 
Avizierul institutului, Corp R — 
parter.

Orice fel de relații se pot ob
ține de la Secretariatul recto
ratului, telefon 31 42 16.



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 5 LUNI 10 IULIE 1978

Medgidia Foto : V. TANASOF

PLECAREA DELEGAȚIEI UNIUNII TINERETULUI

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
Daciada — marea competiție națională

Sportul de masă în
în cadrul! suitei de anchete 

efectuate de ziarul nostru în 
județele țării, pentru a vedea 
care sînt rezultatele determi
nate de marea competiție spor
tivă națională „Daciada", in 
preajma încheierii primei sale 
ediții, am poposit cu cîtva timp 
*1 urmă în județul Vaslui. în- 
xmplarea a făcut să ajungem 
la Vaslui la doar cîteva zile 
după inaugurarea modernei 
Săli a sportului, edificiu care 
vine să completeze zestrea tot 
mai bogată a perimetrelor spor
tive vasluiene, în care tineri 
și tinere de pe tot cuprinsul 
județului se întrec și se vor 
întrece cu ardoare pentru a ri
dica activitatea de educație fi
zică și sport de pe aceste me
leaguri la înălțimea condițiilor 
excelente create.

Și, pentru că am pornit de 
la construirea bazelor sportive, 
să notăm că în județul Vaslui 
s-au făcut pași importanți in 
această direcție, la orașe și 
sate fiind amenajate numeroase 
terenuri simple și complexe, 
oare — datorită atractivelor în
treceri ale „Daciadei" — se 
bucură de un tot mai mare 
aflux de iubitori ai sportului. 
Ca să amintim doar citeva din
tre ultimele baze sportive date 
în folosință, vom nota țerenul 
de tenis de la Filatura Vaslui, 
complexele sportive din. comu
nele Zăpodeni și Muntenii de 
Jos. ca și cele școlare amena
jate la Școala generală nr. 3 
Vaslui, Liceul „M. Kogălni- 
ceanu" și Liceul industrial de 
chimie nr. 4 Vaslui (unde a 
fost dată în folosință și o sală 
de sport).

în aceste condiții era normal 
ca și activitatea să cunoască 
noi dimensiuni, interesul tine
rilor, al tuturor oamenilor 
muncii, fiind mereu mai ridicat 
față de practicarea sistematică 
și organizată a exercițiilor fi
zice și sportului. Din discuțiile 
purtate cu factorii locali — în 
primul rînd cu activiștii Co
mitetului județean Vaslui al 
U.T.C. și ai C.J.E.F.S. — am 
reținut o serie întreagă de aso
ciații și cluburi care s-au re

PLOIEȘTI: „Festivalul sportului feminin"
în județul Prahova au avut 

Ioc, duminică, numeroase mani
festări sportive în cadrul „Da
ciadei" la care au luat startul 
mai bine de 40 000 de tineri 
prahoveni. La Vălenii de Mun
te. sute de tinere si-au dat în- 
tîlnire, în etapa județeană a 
„Festivalului sportului femi

La „Tenis-Cluh“, finalele pe Capitală 
ale „Cupei Scinteii tineretului la tenis“

Pe terenurile de la Tenis Club București incep astăzi, 10 iulie, 
finalele pe Capitală ale competiției de tenis „Cupa Scinteii 
tineretului”, întrecere înscrisă in cadrul „Daciadei".

Vi prezentăm noile promovate in divizia A la fotbal

CHIMIA RM. ViLCEA
O performanță meritorie
Echipa vîlceană a mai reu

șit perfortnanța promovării în 
1975, dar rămînerea el în pri
ma divizie n-a durat decît un 
sezon. O experiență și un suc
ces notoriu a fost și cucerirea 
„Cupei României" în 1974, per
formanță ce anunța viitoarea 
promovare. Chimia Rm. Vîlcea 
revine, deci, în „societatea" de 
elită a fotbalului nostru. Dru
mul spre locul unu și victoria 
finală n-au fost ușoare pentru 
că a avut adversare puternice 
în serie, echipe care năzuiau 
spre împlinirea acestui vis fru
mos; ne gîndim, în primul rînd, 
la Rapid și Progresul-Vulcan 
din București, formații cu sta
gii vechi în primul campionat 
al țării. Apoi Dinamo Slatina, 
eterna ei rivală, Metalul Plo- 
peni și Metalul București — 
tot atîtea obstacole greu de tre
cut. Dar victoria este cu atît 
mai frumoasă cu cît este obți
nută in fața unor adversari am
bițioși . Obține cele mai multe 
victorii în campionat — 20 din 
34 de meciuri — realizînd un 
golaveraj pozitiv de proporții : 
74 de goluri marcate, 38 primi
te. Este concludent și avansul 
de 3 puncte față de echipa cla- 
.sată pe locul doi, Dinamo Sla
tina. întrebîndu-1 care au fost 
punctele forte ale echipei sale, 
tînărul antrenor Marcel Pigulea 
ne-a răspuns : „Capacitatea 
crescută de efort, viteza de 

marcat pe linia organizării de 
întreceri și manifestări spor
tive sub genericul „Daciadei". 
în fruntea lor se situează A.S. 
Rulmentul Birlad, asociație cu
noscută de-acum dincolo de 
granițele județului. Pe lingă 
prezențele sportivilor săi in 
diviziile A și B la rugby, în 
divizia C la fotbal, pe lîngă 
rezultatele mereu mai bune 
obținute la oină, box, lupte 
greco-romane, atletism și hal
tere, asociația sportivă Rul
mentul (secretar — Gheorghe 
Tănase), dispune de un pro
gram competițiomal excelenl 
pus la punct și pe linia spor
tului de masă, campionatele pe 
secții la atletism, handbal, fot
bal, șah, tenis de masă și vo
lei, bucurîndu-se de frumoase

ANCHETA NOASTRĂ

Astăzi, 

județul Vaslui

tradiții. Cuvinte la fel de bune 
se pot spune și despre Fabrica 
de elemente pneumatice auto
matizate, despre Fabrica de 
ventilatoare și instalații de ven
tilație, despre I.P.L. și Fabrica 
de confecții Vaslui, întreprin
deri în care sportul a legat 
prietenii trainice odată cu com
petițiile din cadrul „Daciadei". 
De asemenea, asociațiile spor
tive sătești de pe cuprinsul ju
dețului își fac tot mai simțită 
prezența, rezultatele obținute 
de Olimpia Stănilești, Flacăra 
Murgeni, Unirea Banca, Avîn- 
tul Ivănești și Podgoria Olte
nești, numărîndu-se printre 
fruntașe.

Secretarul C.J.E.F.S. Vaslui, 
Constantin Ciulei, ne sublinia 
aportul și pasiunea statornică a 
cîtorva dintre activiștii spor
tivi ai județului, dintre care ii 

nin", programul cuprinzînd în
treceri de atletism, popice, vo
lei, handbal, tenis de masă și 
tenis de cîmp. Asociațiile spor
tive din Ploiești, Cîmpina, Brea
za, Slănic, Sinaia, Bușteni și 
din' alte așezări prahovene au 
găzduit întreceri sportive la 
care au fost prezenți peste 800 
elevi.

joc, crearea superiorității în a- 
tac prin apariția jucătorilor din 
linia mediană și apărare, poli
valența jucătorilor, adică po
sibilitatea de a juca cu randa
ment crescut atit pe postul pe 
care-I dețin în formație, cit și 
pe posturi învecinate, iată ce 
ne-a asigurat succesul. Există 
o mare ambiție și o aprinsă 
dorință să nu fim și de astă 
dată simpli pasageri în divizia 
A. De aceea luăm toate măsu
rile. între altele, pentru a des
coperi și coopta in lot jucători 
tineri, talentați, vom organiza 
în cursul acestei veri un trial 
unde vom aduce tot ce avem 
mai bun în județ. Sperăm, apoi, 
să avem de partea noastră nu
meroși suporteri vîlceni, pe 
care i-am simțit tot timpul, și 
nădăjduim să fie Ia fel, în con
tinuare, ca un al doisprezece
lea jucător pe teren".

Iată lotul actual al echipei 
Chimia Rm. Vîlcea (numele 
subliniate sînt componenții de 
bază ai formației) : portari — 
Roșea, Pavel (junior), Șchiopu; 
apărători — Bașna, Lepădatu, 
Pintilîe, Iordan, Cincă ; mijlo
cași — Stan. Savu, Caraba- 
geac, Vergu, Răducanu (juni
or) ; atacanți — Teleșpan, C. 
Nicolae, Coca, Stanca (căpita
nul echipei). Să urăm fotbaliș
tilor vîlceni succes și viață lun
gă în prima divizie a țării 1 
(C. Vasile).

ascensiune
vom aminti pe muncitoarea 
Elena Moșneagu (Confecția 
Vaslui), muncitorul Marin Rai- 
nea (întreprinderea de rul
menți Bîrlad), tehnicianul Ser
giu Bejan (comuna Stănilești), 
profesorii de educație fizică 
Mircea Măciucă și Dumitru Vă- 
cărelu, ca și președinții co
misiilor județene de fotbal 
(Paul Trofin) și handbal (Ion 
Mihăilă).

Dintre competițiile organi
zate pe plan local, merită a 
fi amintite aici reușitele înre
gistrate de „Cupa orașului Vas
lui", care prevede întreceri de 
atletism, volei și fotbal, „Fes
tivalul sportului vasluian", 
„Cupa metalurgistului" și „Cu
pa textilistelor", care au an
grenat un mare număr de par
ticipant!. Totuși, de cel mai 
mare succes de participare s-au 
bucurat și se bucură alergările, 
etapa județeană a „Crosului ti
neretului", reunind în această 
primăvară peste 1 500 de parti
cipant!. Dealtfel, pentru că 
graiul cifrelor este cel mai 
concludent, să notăm că nu
mai în primele 5 luni ale a- 
cestui an, în județul Vaslui 
s-au înregistrat 75 000 de 
concurenți reprezentînd dife
rite școli și licee, 22 000 din în
treprinderi și instituții și 17 000 
de iubitori ai sportului de la 
sate. Să recunoaștem, sînt cifre 
care dovedesc elocvent că spor
tul vasluian face pași rapizi 
spre afirmare, lucru probat și 
de faptul că la finalele pe țară 
desfășurate pînă acum în ca
drul „Daciadei", o serie de ti
neri reprezentanți ai acestui 
județ s-au numărat printre 
fruntași. Este vorba de Sandu 
Moraru, Cornel Zavoda, Maria 
Clipaciuc, Gheorghe Lucian, 
Sergiu Lupu, Relu Botan și 
Mariana Iovu ca și de mulți 
alții.

Așadar, sportul vasluian cu
noaște noi dimensiuni, acest 
lucru fiind posibil în primul 
rînd datorită interesului con
stant manifestat de toate or
ganizațiile locale cu atribuții în 
acest domeniu, care colabo
rează rodnic la fiecare acțiune, 
veghind permanent la buna 
desfășurare a întrecerilor da 
masă și de performanță din 
cadrul „Daciadei". în curînd, 
Vasluiul își va materializa noile 
tradiții sportive prin prezențe 
de bun augur pe prima scenă 
a mișcării noastre sportive. 
Pentru această afirmație ple
dează numeroasele reușite din 
ultimii doi ani, dragostea sta
tornică și pasiunea cu care este 
înconjurat sportul de azi, in 
toate formele sale.

HORIA ALEXANDRESCU

• ÎN TURNEUL internațional 
masculin de volei de la Berlin, 
o primă repetiție in vederea 
campionatelor mondiale, echipa 
României a întrecut cu 3—0 (15—6, 
15—10, 15—12), formația Ceho
slovaciei și a cîștigat cu 3—1 
(13—15, 15—7, 15—6, 15—6), meciul 
cu formația secundă a Poloniei.

• COMENTÎND finala de dublu 
femei din cadrul turneului de te
nis de la Wimbledon, corespon
dentul agenției France Presse e- 
vidențiază frumoasa ținută spor
tivă a cuplului Virginia Ruzici, 
Mima Jausovec, care a fost la un 
pas de titlul ce l-ar fi meritat din 
plin. După ce au cîștigat cu au
toritate primul set (6—4), Ruzici 
și Jausovec au avut în continua
rea partidei de două ori minge de 
set și de meci la 6—7 și la 8—7, 
dar neșansa a făcut să rateze in
credibil aceste ocazii, regretul lor 
fiind cu atit mai mare. Australi- 
encele Reid și Turnbull au profi
tat de această dereglare și dato
rită experienței lor de concurs 
au intors partida în favoarea lor, 
ciștigînd cu 9—8 setul doi și cu 
6—3 pe cel de-al 3-lea.

Corespondentul agenției Reuter 
apreciază că Ruzici a jucat foar
te bine în această interesantă fi
nală.

O ÎN TURNEUL internațional 
feminin de șah de la Tapolca 
(Ungaria), după 7 runde conduce 
maestra Klimova (Cehoslovacia) 
cu 6,5 puncte, urmată de Maria 
Pogorevici (România) cu 5 punc
te. In runda a 7-a Klimova a cîș
tigat Ia Kovacs, in timp ce Po
gorevici, avind piesele negre, a 
remizat cu șahista maghiară Ku- 
rocsai.
• IN ZIUA A DOUA a cam

pionatelor unionale de na- 
tație, Serghei Rusin a sta
bilit un nou record euro
pean la 400 m liber cu timpul 
de 3* *54**47/100.  Alte rezultate : 
400 m liber femei : Aksionova

rele rezultate : feminin s 200 m: 
Ashford 22**69/100; 800 m : Provi- 
dohina 1’59” ; 3 000 m : Ulmaso- 
va 8’42”6/13 ; lungime : Anderson 
6,64 m ; greutate : Melnikova
18,59 m ; 4 x 400 m : S.U.A. 3’28”2/ 
10; masculin : 200 m : Williams 
20”67/100 ; 400 m garduri : Walker 
48**91/100 ; 3 000 m obstacole :
Marsh 8’33”8/10 ; 800 m : Robin
son l’46”9/10 ; 13 000 m : Moiseev 
28’46**6/10 ; înălțime : Iașcenko 
2,27 m ; lungime : Robinson 
8,01 m ; disc : Wilkins 66 m ; cio
can : Sedlh 75,18 m ; suliță : 
Grebnev 87,10 m ; 4 x 400 m :
S.U.A. 3’03**8/10 ; 20 km marș : 
Polozov l h 30’04”. La feminin au 
cîștigat sportivele sovietice cu 
75—71 puncte, la masculin echipa 
S.U.A. cu 119—102. Scor general 
190—177 în favoarea gazdelor.

• ULTIMELE două finale ale 
turneului internațional de tenis 
de la Wimbledon s-au Încheiat 
cu următoarele rezultate : dublu 
bărbați : Hewitt, MacMillan — 
Fleming, MacEnroe 6—1, 6—4, 
6—2; dublu mixt: Stove, MacMil
lan — King, Ruffels 6—2, 6—2.

• FOTBALUL italian, unul din
tre cele mai controversate din
Europa trece printr-un nou scan
dal, un fel de „Lockhead", în 
urma hotărtrii magistraturii de a 
inculpa 80 de conducători de clu
buri și Impresari vinovați de a fi 
Încălcat legislația transferului de 
jucători. Această lege interzice 
imixtiunea intermediarilor și a- 
vansarea unor sume necontrolate 
de fisc, In perioada de transfe
rări ce se efectuează In prima ju
mătate a lunii iulie". în acel ba
bilonic și original „marcato di 
calcio" ce se ține la Milano. Ac
țiunea autorităților ar putea avea 
ca efect amînarea unor meciuri 
din Cupa Italiei, apreciază co
mentatorii de presă.

4’51**81/100  ; 403 m mixt femei : 
Levakina 4’54**77/100  ; 400 mixt 
bărbați : Fesenko 4>25”81/100.
• ECHIPA FEMININA de vo

lei a Japoniei, aflată in turneu în

COMUNIST
Sîmbătă dimineața a părăsit 

Capitala delegația Uniunii Ti
neretului Ccmunist din Spania 
(U.T.C.S.), condusă de Josep 
Palau, secretar general al 
U.T.C.S.

Delegația Consiliului Poporu
lui din Republica Arabă Siria
nă, condusă de Mahmoud Ha
did, membru al Comandamen
tului regicnal al Partidului 
Baas Arab Socialist din Siria, 
președintele Consiliului, a vizi
tat duminică întreprinderea a- 
gricolă de stat Prejmer, cartie
re noi de locuințe, monumente 
istorice și de artă din Brașov, 
precum și obiective turistice 
din renumita stațiune Poiana 
Brașov.

în onoarea delegației, Gheor-

Campionatele naționale de înot

Seceta de performanțe 
și tricouri de campioni 

economisite!
Prima ediție a campionatelor 

naționale de înot desfășurată 
sub însemnul „Daciadei" nu s-a 
constituit într-un succes. După 
primele două zile de concurs, 
antrenorii si tehnicienii si-au 
conturat cîteva păreri asupra 
valorii campionatelor, păreri 
care converg către concluzia că 
la întrecerile din acest an s-a 
înregistrat un regres în compa
rație cu anii trecuti. După des
fășurarea primelor două zile de 
concurs. în care au avut loc 16 
probe individuale, doar 6 îno
tători au reușit să obțină tricoul 
de campioni ai „Daciadei". cei
lalți cîstigători nereusind să se 
încadreze în haremurile stabi
lite de federație pentru acorda
rea titlurilor. Un bilanț îngri
jorător cu atît mai mult cu cît. 
in general, haremurile sînt des
tul de modeste în raport cu cele 
mai bune performante mondiale..

Care ar fi cauzele acestei si
tuații neplăcute pentru Înotul 
românesc tocmai în acest an 
cind prin două înotătoare talen
tate — Carmen Bunaciu si Irinel 
Pănulescu — ne-am făcut intra
rea în „lumea- bună" a acestui 
sport ? Tiberiu Munteanu. an
trenor coordonator al loturilor 
naționale, a punctat cîteva din
tre ele: • Interesul scăzut al 
unor antrenori pentru obținerea 
marii performante cu elevii lor 
(ei se rezumă la a-si face „servi
ciul" mai mult sau mai puțin con
știincios. comnlăcîndu-se într-o 
păgubitoare mediocritate): legat 
direct de acest aspect, este si 
faptul că nici pregătirea de spe
cialitate a acestor antrenori nu 
se ridică la un nivel corespun
zător. în măsură să asigure 
sportivilor performante de va
loare internațională • Perioada 
de pregătire pentru campionate 
a coincis cu examene școlare 
ceea ce a afectat evoluția si 
rezultatele unor înotători la fi
nale. • într-un sezon nu se 
pot obține mai multe perioade 
de formă maximă, iar pentru 
majoritatea înotătorilor din lo
turile naționale, „vîrful de for
mă" este prevăzut pentru com
petițiile internaționale de an
vergură care vor avea Ioc în 
lunile următoare (Campionatele 
mondiale ale seniorilor — 18-28 
august — Berlinul occidental ; 
Campionatele europene de ju
niori 27—30 iulie — Florența).

Desigur, sînt acestea motive 
care justifică într-o oarecare 
măsură evoluția mediocră a unor 
înotători fruntași, dar ele nu 
sînt singurele si nici principa
lele. Realitatea este că în multe

U.R.S.S., a Jucat la Riga cu se
lecționata țării gazdă, victoria re
venind sportivelor sovietice cu 
scorul de 3—0 (15—3, 15—12,
15—5).

• IN CAMPIONATUL ligii 
nord-americane de fotbal, echipa 
„Cosmos" din New York a obți
nut cea de-a 17-a victorie, cîști- 
gînd cu scorul de 4—1, meciul 
susținut pe teren propriu cu for
mația californiană „Surf". Cu 17 
victorii, 3 infrîngerl și un gola
veraj de 65—25, formația „Cos
mos" este virtual calificată în 
turneul final al campionatului, ce 
va începe la 8 august.

• DUPĂ CUM TRANSMITE a- 
genția „France Presse", fotbalis
tul vest-german Rainer Bonhof, 
component al formației Borussia

meridian
Moenchengladbach, a fost trans
ferat la echipa spaniolă F.C. Va
lencia, unde va juca in sezonul 
viitor. In vîrstă de 26 de ani, 
Rainer Bonhof a fost unul dintre 
cei mat buni jucători ai reprezen
tativei R.F. Germania la recentul 
campionat mondial din Argenti
na. Comentatorii arată că după 
eșecul echipei vest-germane la 
„El Mundial", cota jucătorilor din 
R.F.G. a scăzut simțitor, echipe
le fiind nevoite să se dispenseze 
chiar de vedetele lor pentru a 
face față crizei.

• ÎN PLIN SEZON de vară, 
stațiunea franceză de sporturi de 
iarnă Alpe d’Huez a găzduit un 
concurs internațional de schi. în 
proba feminină de slalom, victo
ria a revenit sportivei vest-ger- 
mane Irene Bppele, iar In proba 
similară masculină a terminat 
învingător francezul Gilles Maz- 
zega.

• ÎN CEA DE-A DOUA zi a 
meciului de atletism S.U.A. — 
U.R.S.S. de la Berkely (Califor
nia) au fost Înregistrate următoa-

DIN SPANIA
La plecare, pe aeroportul 

București — Otopeni delegația 
a fost salutată de tovarășul Ion 
Traian Ștefănescu, prim-secre- 
tar al C.C. al U.T.C., de cadre 
ale U.T.C.

ghe Dumitrache, președintele 
Consiliului popular al județului 
Brașov, a oferit un dejun.

CRONICA U.T.C.
Sîmbătă a sosit în Capita

lă o delegație a Tineretului 
Partidului Poporului din 
Mauritania, condusă de Core- 
ra Issaga, membru al Comi
tetului Executiv a! Consiliu
lui Superior al organizației, 
care, la invitația Uniunii Ti
neretului Comunist, va efec
tua o vizită in tara noastră.

centre si în multe cluburi cu 
secții de înot se muncește fără 
perspectivă, la intimplare. Mai 
mult, unele centre, cum sint 
Constanta si Brăila, au găsit 
de cuviință să nu trimită nici 
un reprezentant la finale, deși 
dispun de bazine si de înotători 
cooptați în diverse loturi națio
nale. In aceeași situație se află 
Si Sibiul si Mediașul care, de 
asemenea, nu au avut nici un 
reprezentant în finală. Surprin
zător este si dezinteresul unor 
secții de înot din București. An
trenorii si elevii lor n-au parti
cipat nici măcar ca._ spectatori. 
(Este cazul Liceului „D. Bolinti- 
neanu" si Scolii generale nr. 
3 — care au clase speciale de 
înot). La clubul „Steaua", de 
asemenea, s-a instaurat dezinte
resul. Se zvonește că. in viitor, 
aici secția de înot, va fi desfi
ințată. Motivul : clubul „Steaua" 
nu are bazin propriu de înot. 
Dacă asa se va întimpla, mă
sura ar fi după părerea noastră 
total neavenită. Clubul militar 
s-a numărat ani de-a rindul 
printre animatorii acestui sport, 
are o frumoasă tradiție si este 
păcat să i se pună capăt prin- 
tr-o asemenea hotărîre pripită.

Așa s-tînd lucrurile nu este de 
mirare că nu s-a înregistrat la 
aceste campionate nici o perfor
mantă de valoare internațională 
si că întrecerile nu au impus în 
prim-plan decît doar două... 
speranțe: Mariana Paraschiv
(învingătoarea lui Irinel Pănu
lescu la 400 m mixt, descoperită 
de harnicul antrenor Vasiliu 
Emanoil) și Mihai Mandache 
(Petrolul). Prea puțin pentru fi
nalele unui campionat national, 
finale care. în acest prim an al 
„Daciadei" ar fi trebuit să se fi 
înscris cu o veritabilă cascadă 
de recorduri — corespunzătoare 
condițiilor materiale mult mai 
bune în comparație cu anii tre
cuti. Oricum, un rezultat, de 
loc dorit, a fost obținut: s-au... 
economisit tricourile de cam
pioni.

TEODOR POGOCEANU

CAMPIONII
CAMELIA HOȚESCU (200 

ni. bras — nou record): 
CARMEN BUNACIU (200 m 
spate); IRINEL PANULES- 
CU (100 m liber si 800 m. noi 
recorduri): ALEXANDRU
SZABO (200 m bras, nou re
cord); ANCA MICLAUȘ (100 
m. delfin); MARIANA PA
RASCHIV (400 m. mixt).

cititorii SCRIU PROPUN.
SESIZEAZĂ,

în momentul în care încre
dințez hirtiei aceste rîntluri, în
cerc puternice sentimente de e- 
moție, de mindrie, de mulțumi
re sufletească pentru faptul că 
avem un tineret minunat, un 
tineret care își înțelege adevă
rata sa menire din primele mo
mente ale trecerii sale în rîn- 
durile celor ce muncesc, așe- 
zînd cărămidă cu cărămidă la 
temelia edificiului grandios 
care se cheamă România de azi
— România de mîine. Mă aflam 
in delegație la „Electroputere"
— Craiova, cu misiunea de a a- 
duce cîteva piese executate aici 
pentru „Electrobanat" Timișoa
ra — rezultat al cooperării e- 
conomice dintre cele două uni
tăți. Din cauza unei erori 
strecurate, nu se știe prin ce 
împrejurări, în desenul de exe
cuție, piesele respective pre
zentau o cotă mai mare de du
ritate, ceea ce împiedica prelu
crarea lor ulterioară. înainte 
de a se stabili cauzele pentru 
care reperele respective nu co
respundeau calitativ, factorii de 
răspundere cu care am luat le- 
gătura au invocat o serie de 
motive printre care acela că 
organul C.T.C. de la „Trata
mente" nu încuviințează intro
ducerea lor în fluxul de pro
ducție la o cotă de duritate 
care să permită efectuarea ur
mătoarelor operații și evident 
montarea lor pe aparatul res
pectiv, produs al întreprinderii 
„Electrobanat" — Timișoara. Un 
om tînăr, în halat albastru, 
C.T.C.-istul de la „Tratamen
te" a argumentat că a adoptat 
o asemenea poziție nu dintr-o 
greșită înțelegere a cererii pro
ducției, ci datorită faptului că 
datele din proiect nu exprimă 
suficient de clar modul de pre
lucrare a reperelor respective 
in cadrul acestui atelier. Prin- 
tr-o colaborare a tuturor fac
torilor de răspundere, inclusiv 
cu proiectantul de la „Electro
banat", s-a ajuns la concluzia 
că serviciul de proiectări al Fa
bricii de aparataj electric — E- 
lectroputere a preluat greșit 
datele cu pricina din cele furni
zate de către întreprinderea ti- 
mișereană.

Mult timp îmi va stărui în min
te chipul omului în halat al
bastru care, cu conștiința dato
riei împlinite, a refuzat să a- 
leagă calea cea mai „ușoară" — 
de a ceda stăruințelor cola
boratorilor, de a permite repe
relor respective să ia drumul 
producției, apoi al benzii de 
montaj, executate și apoi tra
tate la niște parametri necores
punzători. Numele tînărului 
despre care am scris este Pe- 
trișor Mihai. Am simțit că este 
de datoria mea să fac cunos
cut cititorilor ziarului nostru, 
al tinerilor, acest caz de 
responsabilitate profesională, 
exemplu de dăruire și perseve
rență. (CONSTANTIN JICHI- 
ȚA, lăcătuș montator, între
prinderea „Electrobanat" — Ti
mișoara)

Lucrez la Oficiul de îmbună
tățiri Funciare Alba Iulia. Con
sider că printr-o mai bună or
ganizare a muncii s-ar putea 
realiza importante economii de 
carburanti-lubrifianti. Iată cum 
stau in momentul de față lu
crurile : O.I.F. are de executat 
in diferite localități din județ 
lucrări de îmbunătățiri funcia
re. în aceste puncte lucrează 
si autobasculante care zilnic 
fac naveta la Alba Iulia. Așa 
se întîmplă de exemplu în 
punctul de lucru din orașul 
Aiud unde, de 5 luni, autobas
culantele pleacă și vin in gol 
la sediul oficiului pentru a par
ca, deși există condiții de par
care la sediul întreprinderii 
mecanice din Aiud, beneficia
rul lucrării. Punctul de lucru 
Aiud se găsește la o distanță 
de 35 km de Alba Iulia. O auto
basculantă face zilnic 70 km 
(dus-întors) consumînd 20 de kg 
de motorină. La 25 de zile lu
crătoare se consumă 500 kg. în 
cele 5 luni, cele 6 autobascu
lante au consumat inutil 15 
tone de motorină. Fără a mai

In urma publicării in nr. 9022 
al ziarului nostru a scrisorii 
tovarășei Rușeț Maria care se
siza unele lipsuri în activitatea 
de aprovizionare a Autobazei 
Petroșani, întreprinderea de 
Transporturi Auto Hunedoara 
— Deva ne-a răspuns :

„în urma verificărilor la fața 
locului efectuate de către orga
nele I.T.A. s-au luat măsuri 
pentru dotarea posturilor de 
prim ajutor existente în cadrul 
autobazei. Sudorii au în dota
re, în prezent, ca urmare a mă
surilor stabilite, echipamentul 
prevăzut de normativ. Faptul 
că în procesul de muncă acest 
echipament se degradează, con
stituie o lipsă a maiștrilor de 
atelier care nu acționează ho- 
tărit pentru înlocuirea imediată 
a echipamentului și materiale
lor de protecție degradate in 
condițiile prevăzute de norma
tiv. în timpul verificărilor s-a 
atras atenția factorilor răspun
zători din unitate asupra aces
tui aspect.

Avind în vedere confirmarea 
unor aspecte sesizate de tova
rășa Rușeț Maria, pentru a se 
preveni în viitor unele nemul
țumiri din partea personalului 
muncitor pe linia drepturilor 
cuvenite și acordate • de legisla
ția noastră, s-a luat măsura 
sancționării cu diminuarea re
tribuției cu 5 la sută pe o lună 
a tehnicianului cu aproviziona
rea, Pasăre Vasile. Conducerii 
autobazei i s-a atras atenția a- 
supra exigenței ce trebuie să o 
manifeste pe linia asigurării 
drepturilor muncitorilor, cît si a 
condițiilor corespunzătoare de 
muncă.

Scrisoarea tovarășei Rușeț 
Maria ne-a fost de un real folos 
în îmbunătățirea activității pe 
această linie și vom căuta ca și 
în viitor să manifestăm mai 
multă exigentă în activitatea de 
organizare și control în unitătî 
astfel îneît să se asigure toate 
condițiile pentru desfășurarea

Tinerii de la Prepararea, minereului din Teliuc din cadrul I.M. 
Hunedoara au ocupat locul I in concursul „Mindrie minerească" 
— etapa I. (Imaginile trimise de IOAN VLAD înfățișează aspecte 

din concurs)

menționa și consumurile de 
ulei, uzura mașinilor, modifica
rea programului de lucru care 
în loc să înceapă la ora 7,00, 
începe la ora 8,30—9,00. Cu 
toate că șefii punctelor de lu
cru au înaintat referate scrise 
conducerii O.I.F. Alba Iulia, cu 
toate că inginerul șef a aprobat 
parcarea acestor mașini la 
punctele de lucru, referatul a 
fost respins de către directorul 
oficiului. Indiferent de justifi
cările care ar fi însoțit refuzul, 
consider că acestea sînt de pri
sos în condițiile în care pretu
tindeni se acționează pentru e- 
conomisirea de materiale și ma
terii prime. (AUREL MUN
TEANU, subinginer.).

Utecista Florica Mareș, pînă 
de curînd elevă în clasa a 
VIII-a a școlii generale din 
comuna Vlad Țepeș, județul Ia

lomița, știe să îmbine armonios 
îndatoririle școlare cu cele ce-i 
revin pe linie de organizație 
U.T.C. în rindul colegilor de 
școală s-a făcut cunoscută pen
tru pasiunea manifestată față 
de istoria țării. în cadrul cer
cului de istorie a făcut intere
sante comunicări privind isto
ricul așezării Vlad Țepeș care 
împlinește în acest an 85 de ani de 
la Înființare. Mereu prezentă la 
acțiunile edilitar-gospodărești, 
inițiate de comitetul comunal 
al U.T.C.. prezentă pe scena fes
tivalului muncii și hărniciei 
„Cîntarea României", Florica 
Mareș se bucură de stima con

activității de producție". Răs
punsul este semnat de către to
varășul Iosif Bulea, director al 
I.T.A. Hunedoara — Deva.

Brindușă Ion. București : Pe
rioada de practică în producție 
pentru absolvenții treptei I 
de liceu este prevăzută între 
6—12 luni. Unitatea în care ați 
fost repartizat in producție, În
treprinderea Utilaj Transport, 
ne-a răspuns că a fost necesar 
în cazul dumneavoastră să efec
tuați practica la limita maximă 
prevăzută. Sîntem informați că 
la expirarea acestei perioade ați 
fost examinat de comisia tehnică 
de încadrare a unității și vi s-a 
stabilit categoria I bază.

Popescu Nicolae. comuna Să- 
lătruccl, județul Vîlcea : Direc
ția generală pentru agricultură 
și industrie alimentară a jude
țului Vîlcea ne răspunde la 
scrisoarea dumneavoastră : „S-a 
discutat cu Ocolul Silvic Ji- 
blea — Călimănești care ne-a 
relatat că toate pădurile din co
muna Sălătrucel fac parte din 
grupa I de protecție și potrivit 
Legii Silviculturii nu poate fi 
admis aici pășunatul. Pădurea 
din punctul Petești-Serbănești și 
Păușa-Huștui este cuprinsă in 
zona de rezervație pentru flora 
spontană unde pășunatul este de 
asemenea interzis. S-a interve
nit la Consiliul popular al co
munei Sălătrucel pentru ca ani
malele pe care le aveți să poată 
pășuna in islazul comunal.

Protopopescu Dana Marcela ; 
Comitetul județean Mehedinți al 
U.T.C., cu sprijinul conducerii 
întreprinderii de confecții din 
Drobeta Turnu-Severin v-a re
zolvat cererea de încadrare in 
muncă la sectorul de confecții 
Strehaia. unde aveți posibilitatea 
să vă calificați în meseria de 
confecționeră. 

sătenilor în mijlocul cărora este 
hotărîtă să revină după absol
virea unui liceu cu profil agro
industrial. (OANCEA CON
STANTIN, secretarul comitetu
lui comunal Vlad Țepeș al 
U.T.C.).

Mă numesc Hanu Aurelia, 
sint din satul Dedulești, comu
na Mircea Vodă, județul Brăi
la și mă adresez redacției zia
rului nostru de tineret cu ru
gămintea de a mă ajuta în re
zolvarea următoarei situații. 
După ce am terminat prima 
treaptă de liceu am urmat o 
școală profesională de un an și 
jumătate la Buzău cu profil 
de croitorie. Mi-a plăcut încă 
din copilărie această meserie și 
cu toate că părinții mei mi-au 
propus să termin liceul, în cele 
din urmă m-au înțeles și aju
tat să frecventez cursurile șco
lii profesionale de la Buzău pe 
care le-am absolvit la data de 
10.11.1978 cu media 10. După 
absolvire am’fost repartizată la 
mine în comună. M-am prezen
tat la tovarășul președinte al 
cooperativei care, după mai 
multe zile de amînare, mi-a 
răspuns că nu are post și pen
tru mine. Mi-a eliberat și o a- 
deverință din care reieșea că 
nu are nevoie de serviciile 
mele. Cu această adeverință 
tatăl meu s-a prezentat la 
U.J.C.C. Brăila, unde a fost che
mat și tovarășul președinte al 
cooperativei din Mircea Vodă. 
Spte surprinderea mea și a ta
tălui meu, acesta a afirmat că 
eu nu vreau să lucrez. în cele 
din urmă am fost trimisă tot 
la Mircea Vodă, urmind ca un 
tovarăș din cadrul U.J.C.C. să 
se deplaseze aici pentru a-mi 
rezolva problema încadrării. Au 
trecut de atunci trei luni și to
varășul respectiv n-a mai a- 
juns.

Sint într-o situație foarte di
ficilă. Părinții mă ceartă că 
nu i-am ascultat să termin li
ceul și chiar eu încep să mă 
îndoiesc de faptul că voi reuși 
să lucrez în meseria care mi-a 
plăcut dintotdeauna.. Sint sigu
ră că în urma publicării scri
sorii mele, U.J.C.C. Brăila va 
lua de urgență măsurile nece
sare pentru clarificarea situa
ției mele. (HANU AURELIA, 
croitoreasă).

La scrisoarea dumneavoastră, 
tovarășe Tudor Viorel Cornel, 
Ministerul Educației și Invătă- 
mintului ne-a răspuns că Inspec
toratul școlar al județului Vran- 
cea va analiza posibilitatea în
cadrării dumneavoastră pentru 
anul școlar 1978—1979, prin de
tașare, la o școală mai apropiată 
de orașul Focșani, urmind ca. 
în perioada legală de transferări 
pentru anul școlar 1979—1980 să 
solicitați transferarea pe una 
din catedrele de specialitate ce 
se vor publica vacante.

Stoica Costică, Aiud : Compar
timentul personal din cadrul în
treprinderii metalurgice Aiud 
ne-a informat că atit dumnea
voastră, cît și ceilalți absolvenți, 
care ați semnat contract cu în
treprinderea. executați lucrări de 
constructii-montaj. în conformi
tate cu prevederile indicatorului 
tarifar de încadrare, ne infor
mează Ministerul Industriei Me
talurgice. meseria pe care o 
prestați este meserie înrudită 
cu meseria absolvită. în funcție 
de rezultatele pe care le veți 
obține pe parcurs. în producție, 
precum și de necesitățile și po
sibilitățile pe care întreprinderea 
le va avea, vi se va putea 
schimba locul de muncă, la so
licitarea dumneavoastră.

Ionescu Ion. comuna Drago, 
mirești, județul Dîmbovița 1 
D.G.A.I.A. Buzău ne face cu
noscut că analizînd toate posi
bilitățile. vă poate asigura înca
drarea într-un post corespunză
tor calificării dumneavoastră. 
Sînteti invitat să vă prezentați 
la D.G.A.I.A. Buzău.

Rubrică realizată de
DOMNIȚA VĂDUVĂ
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VIENA

Declarație

a primului ministru

Ceremonia instalării
noului președinte al Italiei

LA
TEL AVIV 9 (Agerpres). — în 

urma reuniunii de duminică a 
guvernului israelian a fost dat 
publicității un comunicat, în 
care se afirmă, după cum arată 
agențiile France Presse_și Reu
ter, că 
privitoare 
lui de pe 
danului si 
nu pot fi ..

în cadrul 
guvernul israelian a decis să 
accepte propunerea de a parti
cipa la reuniunea de la Londra, 
care va avea loc în cursul aces
tei luni. S-a hotărît trimiterea 
ministrului de externe Moshe 
Dayan pentru a se întîlni cu 
ministrul egiptean de externe, 
Ibrahim Kamel, împreună cu 
secretarul de stat al S.U.A., 
Cyrus Vance.

propunerile Egiptului 
la retragerea Israelu- 
malul vestic al Ior- 
din teritoriul Gaza 

acceptate.
aceleiași reuniuni,

VIENA 9 (Agerpres). — La
Viena s-au desfășurat, dumini
că, convorbiri consacrate situa-

ției din Orientul Mijlociu, între 
Anwar El Sadat, președintele 
Egiptului, Shimon Peres, liderul 
Partidului Muncii, principalul 
partid de opoziție din Israel, 
Bruno Kreisky, cancelarul fe
deral al Austriei, și Willy Brandt, 
președintele Internaționalei So
cialiste. în acest cadru a avut 
loc un schimb de vederi între 
președintele egiptean și liderul 
Partidului Muncii din Israel. 
Potrivit declarației lui Anwar 
El Sadat, citată de agenția 
France Presse, convorbirile 
fost constructive".

în cursul după-amiezii a ; 
loc o nouă intîlnire între i 
ședințele Anwar EI Sadat 
Shimon Peres, în timpul căreia 
cei doi interlocutori au exami
nat propunerile cuprinse în pla
nul de pace egiptean publicat 
recent

„au

avut 
pre- 

t si

Alegerile generale
din Bolivia

LA PAZ 9 (AGERPRES). — 
După o întrerupere de 14 ani, 
electoratul bolivian — 2 335 588 
cetățeni cu drept de vot — a 
fost chemat, duminică. în fața 
urnelor pentru a desemna pre
ședintele constituțional, precum 
și pe cei 111 deputați și 27 se
natori care vor alcătui_ parla
mentul

Peste 
politice 
tanții . ......__ __ ____
Principalii candidați la magis
tratura supremă în stat sînt ge
neralul Juan Pereda Asbun 
Uniunea Naționalistă a Poporu
lui), fost ministru de interne în 
actualul guvern militar, susți
nut de forțele armate și de 
președintele in exercițiu, Hugo 
Banzer, și Hernan Siles Zuazo, 
fost președinte 
derul Mișcării 
voluționare de

bicameral al Boliviei. 
50 de partide și grupări 
și-au înscris reprezen- 

pe listele scrutinului.

CAIRO 9 (Agerpres). — Vice
președintele Egiptului, Husni 
Mubarak, va întreprinde o vi
zită în Franța săptămîna viitoa
re, unde va avea convorbiri cu 
președintele Valery Giscard 
d’Estaing referitoare la evolu
țiile situației din Orientul A- 
propiat, a declarat la Cairo un 
purtător de cuvînt preziden
țial.

Vizita, relevă agenția M.E.N., 
reluată de Reuter, va avea loc 
imediat după reîntoarcerea la 
Cairo a președintelui Anwar El 
Sadat din Austria. Sursa citată 
afirmă că președintele Sadat a 
avut o convorbire telefonică cu 
președintele Valery Giscard 
d’Estaing în cursul căreia a fost 
abordată situația din Orientul 
Apropiat.

italian
SITUAȚIA LOCURILOR 
DE MUNCĂ PENTRU TI
NERII DIN ȚĂRILE C.E.E.

Referindu-se la reuniunea 
la nivel înalt de la Bremen, 
a țărilor Pieței comune, a- 
genția ANSA menționează 
că, în ce privește propune
rea franco — vest-germană 
„de a se crea o zonă de sta
bilitate monetară a celor 
nouă", primul ministru ita
lian, Giulio Andreotti, a de
clarat că trebuie ca Italia să 
analizeze dacă voinței sale 
politice îi va corespunde și 
posibilitatea efectivă de a 
adera la acest nou mecanism 
și, în acest caz, ce condiții 
trebuie să propună partea 
italiană pentru a face astfel 
incit mecanismul să fie 
eficace pentru țări care au 
ritmuri de dezvoltare și pro
cente inflaționiste diferen
țiate între ele, cum sînt ță
rile C.E.E.

Un obiectiv important al 
strategiei „celor nouă" tre
buie să aibă în vedere — în 
opinia părții italiene — uti
lizarea forței de muncă pro
venite din rîndul tineretului, 
în acest sens, premierul ita
lian a constatat că acțiunile 
C.E.E. destinate creării de 
noi locuri de muncă pentru 
tinerii șomeri s-au împotmo
lit. Ele trebuie deblocate cu 
orice preț — a precizat An
dreotti, subliniind că „tinerii 
cer să muncească și să fie 
instruiți în mod corespunză
tor pentru progresul de 
mîine al societății".

al republicii, 11- 
Naționaliste Re- 
Stinga.

• DEN SIAO-PIN, vicepre- 
mier al Consiliului de Stat al
R. P. Chineze, a primit, dumi
nică, delegația de congresmeni 
din S.U.A., condusă de Lester 
Wolff, membru al Camerei Re
prezentanților a Congresului
S. U.A., care efectuează o vizită 
Ia Pekin. Cu acest prilej a avut 
loc o convorbire prietenească — 
relatează agenția China Nouă.

ROMA 9 (Agerpres). — Noul președinte al Republicii Italiene, 
Sandro Pertini, a depus, duminică, jurămîntul de credință față 
de Republică și Constituție, în cadrul unei ceremonii solemne 
care a reunit cele două camere ale Parlamentului, precum și pe 
delegații regionali care au luat parte la scrutinul prezidențial.

După depunerea jurămîntu
lui, președintele Sandro Perti
ni a rostit discursul inaugural, 
în care a expus principalele di
recții ale activității ce o va des
fășura pe parcursul mandatu
lui de șapte ani. EI a relevat 
necesitatea menținerii „unității 
și independenței națiunii, 
condițiile respectării 
lor internaționale și 
Italiei". Șeful statului 
subliniat că unitatea 
este necesară, atit pentru 
tărirea democrației în J 
cit și pentru soluționarea mul
tiplelor probleme din dome
niile economic și social. El și-a 
afirmat hotărârea de a nu pre
cupeți nici un efort pentru apă
rarea Republicii, pentru a pune 
capăt actelor de violență ale că
ror victime sînt cetățeni pașnici 
și forțe ale ordinii publice. 
Președintele Pertini 
nunțat cu fermitate i 
eforturilor destinate 
păcii și înlăturării 
războiului, afirmînd 
Hei de a acționa în 
direcție.

Tot în cursul zilei de dumini
că. a avut loc ceremonia asu
mării prerogativelor de șef al 
statului de către 
Republicii Italiene. 
Quirinale. unde 
după depunerea 
președintele Republicii Italiene a 
fost întîmninat de președintele 
Senatului Republicii, Amintore 
Fanfani, care â exercitat in
terimatul magistraturii supreme.

Președintele Sandro Pertini l-a 
primit la Palatul 
Giulio Andreotti, 
italian reînnoind 
actualului guvern.

în 
obligații- 
alianțelor 
italian a 
națională 

i în- 
Italia,

s-a pro- 
în favoarea 

menținerii 
primejdiei 

voința Ita- 
i această

președintele 
La Palatul 
s-a deplasat 
jurămîntului,

Quirinale pe 
șeful statului 
prerogativele

Presa italiană de duminică a 
subliniat unanimitatea politică 
ce s-a format în jurul noului

Rezultatele alegerilor din Malayezia
KUALA LUMPUR 9 (Ager

pres). — La Kuala Lumpur au 
fost anunțate rezultatele alege
rilor desfășurate, simbătă, pen
tru reînnoirea mandatelor 
Camera Reprezentanților

in 
a 

Parlamentului federal. In ca
drul scrutinului au fost alese și 
adunările 
state ale

legislative din zece 
Malayeziei.

Cifrele indică, după cum re
latează agențiile de presă, o 
victorie certă a coaliției guver
namentale — Frontul Național 
— din care fac parte principa
lele nouă organizații politice 
din tară. Frontul Național, în 
fruntea căruia se află primul 
ministru. Datuk Hussein Onn, 
și-a adjudecat 98 din cele 154 
de locuri ale parlamentului fe
deral.

Principalele forțe politice de 
opoziție — Partidul Acțiunea 
Democratică (D.A.P.) și Parti
dul Islamic Panmalayezian 
(P.M.I.R.) — au obținut 15 și, 
respectiv, 5 locuri. Repartizarea 
celorlalte 36 de mandate par
lamentare va fi făcută cunoscută 
la 22 iulie, după organizarea a- 
legerilor în statele Sabah și 
Sarrawak, din Malayezia ori
entală.

R.P. POLONA - Vedere 
nerală a unui modern 
samblu de locuințe 

Varșovia

ge-

an
din

• FEDERAȚIA internațională 
a asociațiilor producătorilor de 
filme (F.I.A.P.S.) a dat publi
cității calendarul unor festiva
luri internaționale cinematogra
fice care se vor desfășura pină 
la sfîrșitul acestui an. Printre 
fastivalurile-concurs ale filmu
lui de lung metraj, după Kar
lovy Vary, care se va încheia 
la 12 iulie, sînt prevăzute cele 
de la San Sebastian (9—20 sep
tembrie) și Teheran (19—30 no
iembrie), iar cu titlul experi
mental, cele de la Taormina 
(20—29 iulie) și Montreal (25 
august — 3 septembrie).

între festivalurile necompe
titive ale filmului de lung me
traj sînt în program cele de la 
Salonic (25 septembrie — 1 oc
tombrie), Viena (16—24 octom
brie) și Londra (15—30 noiem
brie).

V

*

*
*
*
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Frica se poate măsura
psi- 
fie 
din .

Stările de frică și vindecarea lor 
hiatrică pot, pentru prima dată, să 
măsurate științific. In universitățile 
Tiibinger (R.F.G.) și Wisconsin (S.U.A.), 
mai mulți psihologi — ajutați de institu
tele norvegiene de specialitate — au pus 
la punct un procedeu ce permite 
surarea in creier a variațiilor de 
siune electrică provocate de frică, 
curgindu-se la incitatori vizuali, s-a 
statat că spaima provocată de șerpi sau 
alte animale veninoase se marchează 
mult mai viu decit cea decurgind din 
pericole foarte concrete, cum ar fi arme
le sau șocurile electrice. Datele strînse 
pină acum sint apreciate de specialiști ca 
apte să permită dezvoltarea unei psiho- 
terapii individuale. Aceasta va trebui să 
ajute la eliminarea — sau măcar la re
ducerea — sechelelor provocate de situa
țiile de frică : depresiuni, schizofrenie, 
maladii psihosomatice.

mă- 
ten- 
Re- 

con-

Ploi torențiale in Pakistan
Inundațiile provocate de ploile toren

țiale abătute in ultimele zile asupra unor 
regiuni pakistaneze s-au soldat cu moar
tea a 26 persoane in Belucistan și in pro
vincia de frontieră nord-vestică — au 
anunțat, duminică, surse oficiale din Is
lamabad. Precipitațiile deosebit de abun
dente au avariat peste 800 de locuințe in

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
VIZITA UNEI DELEGAȚII 

PARLAMENTARE CHINEZE 
IN SIRIA

Primul ministru sirian Mo
hammad Aii Al-Halabi. a pri
mit delegația parlamentară chi
neză, condusă de Ci Pîn-fei, 
vicepreședinte al Comitetului 
Permanent al Adunării Națio
nale a Reprezentanților Popu
lari a R.P. Chineze, care efec
tuează o vizită de prietenie în 
Siria. în cadrul convorbirii care 
a avut loc, a fost făcut un 
schimb de vederi asupra dez
voltării și consolidării relațiilor 
prietenești dintre Siria și China, 
precum și asupra situației din 
Orientul Mijlociu — informează 
agenția China Nouă.

• COMUNICATUL COMUN 
dat publicității la Dakar în 
urma convorbirilor dintre primii 
miniștri ai Senegalului, Abdou 
Diouf, și Camerunului, Paul 
Biya, relevă că părțile și-au 
exprimat neliniștea față de a- 
menințările grave la adresa 
păcii și securității statelor afri
cane, ca urmare a amestecului

străin. Aceste evoluții — se a- 
daugă — sînt în detrimentul o- 
biectivelor fundamentale ale 
eliberării totale a Africii, dez
voltării social-economice și cul
turale și realizării unității afri
cane. Comunicatul reafirmă ne
cesitatea ca statele africane 
să-și soluționeze deosebirile de 
vederi prin mijloace pașnice, in 
conformitate cu spiritul și prin
cipiile O.U.A.

Senegalul și Camerunul se 
pronunță, totodată, pentru in
staurarea de urgență a unei noi 
ordini economice internaționale, 
se relevă în comunicat.

INCIDENTE IN ORAȘUL 
SPANIOL PAMPELUNA

După cum anunță agențiile de 
presă, în orașul spaniol Pampe- 
luna au avut loc, în cursul nop
ții de simbătă spre duminică, 
incidente violente între partici- 
panții la o demonstrație și 
poliție.

în urma ciocnirilor, o persoa
nă și-a pierdut viața, iar alte 
150 au fost rănite. Guvernul 
spaniol a ordonat deschiderea 
unei anchete.

președinte al Republicii Italiene, 
Sandro Pertini.

„L’Unita", cotidianul Partidu? 
lui Comunist Italian, subliniază 
că „în omagiul și urările pe 
care comuniștii le adresează lui 
Sandro Pertini, președintele Re
publicii, se manifestă stima și 
respectul pentru una dintre 
personalitățile cele mai marcan
te ale mișcării antifasciste și 
muncitorești, pentru unul dintre 
protagoniștii cei mai de seamă 
ai rezistenței, democrației și 
construcției Republicii".

„II Popolo", ziarul Partidului 
Democrat Creștin scrie că 
„Sandro Pertini reprezintă, în- 
cepînd de duminică, unitatea 
națiunii italiene și își asumă 
titlul de arbitru suprem, după 
o viață petrecută în creuzetul 
bătăliilor politice, cu pasiunea 
și generozitatea pe care toți i le 
recunosc".

De asemenea, „Avânți", coti
dianul Partidului Socialist ..... 
lian, subliniază că Sandro Per
tini, devenit al șaptelea pre
ședinte al Republicii, este „sim
bolul unității naționale".

Ita-
pre-

La Roma a avut loc o întâl
nire între guvern și reprezen
tanții Federației sindicale uni
tare C.G.I.L. — C.I.S.L.—U.I.L., 
prezidată de primul ministru, 
Giulio Andreotti. în comunica
tul comun dat publicității 
sfîrșitul ședinței se arată 
președintele Consiliului de Mi
niștri, referindu-se la recenta 
reuniune de la Bremen a șefi
lor de stat și guvern din țările 
C.E.E., a expus „necesitatea u- 
nui contact strîns cu forțele so
ciale, astfel incit să fie elabo
rat în comun un cadru eficace 
de propuneri italiene în vede
rea pregătirii conferinței comu
nitare tripartite (guvern—sindi
cat — patronat) fixată pentru 
toamna acestui an“.

la 
că

KHARTUM 9 (Agerpres) — Conferința ministerială a Organi
zației Unității^ Africane (O.U.A.), reunită la Khartum, a adoptat, 

care cuprinde 
de zi formea-

într-o primă formă, ordinea de zi a dezbaterilor, 
40 de puncte, alte propuneri referitoare la ordinea 
ză încă obiectul consultărilor.

Participantii la sesiune urmea
ză să examineze un cerc larg 
de probleme, la loc de frunte 
aflîndu-se cele privind elimina
rea de pe continentul african a 
rasismului și colonialismului, 
problemele dezvoltării si conso
lidării colaborării africane. 
După cum a informat. în ca
drul unei conferințe de presă, 
purtătorul de cuvînt al organi
zației. Peter Onu. narticipan- 
tilor urmează să le fie prezen
tat raportul Comitetului de Eli
berare al O.U.A., care conține 
o serie de propuneri pentru in
tensificarea asistenței acordate 
mișcărilor de eliberare de pe 
continent

Reuniunea ministerială va e- 
labora recomandări pentru Con-

ferinta șefilor de 
vern ai țărilor 
O.U.A. ce urmează să se des
chidă la Khartum, la 18 iulie.

stat si de gu- 
membre ale

• DUMINICA 9 iulie la ara 
15,59 minute (ora Moscovei) a 
avut loc cuplarea navei cosmice 
automate sovietice de transport 
„Progress-2“ cu complexul spa
țial „Saliut-6“ — ,,Soiuz-29“.

Nava „Progress-2“ a fost lan
sată la 7 iulie în vederea adu
cerii la bordul complexului spa
țial a combustibilului pentru 
motoare și a altor încărcături 
utile.

cele două provincii menționate, unde tra
ficul rutier și feroviar este grav pertur
bat, ca și in regiunile Sind și Punjab. 
Zonele cele mai afectate sint districtele 
Peshawar, Bannu și Swat, situate la 
frontiera cu Afganistanul.

Potrivit precizărilor oficiale, guvernul a 
început să organizeze echipele de aju

Autoritățile mexicane au anunțat că 
Muzeul Tenochtitlan, situat în imediata 
apropiere a Palatului prezidențial și adă
postind vestigii ale civilizației aztece, va 
fi deschis publicului la sfirșitul acestei 
luni.

tarare, iar Semiluna Roșie pakistaneză a 
ordonat trimiterea de urgență de medi
camente in regiunile sinistrate.

Descoperire la Tenochtitlan
ln timpul săpăturilor arheologice în

treprinse la Ciudad de Mexico, in zona 
„Marelui Templu" din Tenochtitlan — 
capitala străvechiului imperiu aztec — a 
fost descoperită o a treia sculptură in 
bazalt reprezentind un cap de șarpe. Ca 
și celelalte descoperiri anterioare, aceasta 
păstrează urmele unei picturi efectuate cu 
culoare roșie. Faptul confirmă ipoteza 
potrivit căreia punctele cardinale ale 
„Marelui Templu", situat în plin centrul 
metropolei mexicane de astăzi, ar fi fost 
marcate prin astfel de sculpturi.

,.Chirurgi cu miinile goale"
Veniturile — considerabile — ale cele

brilor „chirurgi cu miinile ____ __
Filipine vor fi examinate cu lupa de au
toritățile acestei țări, care-i bănuiesc că 
practică frauda fiscală, se arată intr-un 
raport dat publicității simbătă la Mani
la, reluat de agenția France Presse. Șeful 
serviciilor fiscale a indicat că această an
chetă are loc ca urmare a unor informa
ții potrivit cărora mai mulți „chirurgi" au 
cerut sume enorme unor turiști străini 
pentru serviciile lor. El a citat cazul unor 
turiști canadieni care, intr-un interviu 
acordat unui ziar din Toronto, s-au plins, 
adăugind că tratamentul ce le-a fost ad
ministrat nu a avut nici un efect.

Acești „medici" pretind că sint capa
bili să vindece toate bolile — îndeosebi 
cancerul — fără a folosi nici cel mai 
mic instrument chirurgical, datorită nu
mai rugăciunilor și a îndemânării miini- 
lor lor „miraculoase" asupra zonelor bol
nave din corpul clientului. Ei prezintă 
onorariile lor drept „donații" din partea 
acestora. Medicii practicanți clasici îi con
sideră drept șarlatani — precizează A.F.P.

goale" din

1
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Apartheid este probabil 
singurul cuvint afrikaans cu
noscut in lumea întreagă, 
folosirea lui fiind asociată 
politicii guvernului minoritar 
rasist djn Africa de Sud. El 
exprimă un sistem de con
cepții, legi, instituții ți prac
tici rasiale ale Partidului na
ționalist aflat la conducere 
din anul 1948. In tot acest 
timp, ca urmare a transfor
mării rasismului celui mai o- 
dios in politică de stat, în
treaga Africă de Sud - plus 
teritoriul Namibiei, ocupat
ilegal de regimul de la Pretoria - au devenit 
uriașe lagăre de concentrare, în care populația 
africană majoritară este supusă celei mai crîn- 
cene opresiuni. In plus, guvernul sud-african 
se dedă la acte agresive împotriva po

poarelor africane indepen
dente, constituind un perma
nent focar de tensiune ți de 
conflicte. Acțiunile agresive 
ale forțelor militare sud- 
arricane asupra teritoriului 
Angolei, ca ți politica apart
heidului practicată pe plan 
intern stîrnesc o vie deza
probare în rîndul opiniei pu
blice internaționale. După 
cum se știe, O.N.U., pentru a 
veni în sprijinul luptei, a 
cauzei drepte a popoarelor 
din Africa australă a procla
mat anul 1978 drept „An in

ternațional împotriva apartheidului". Publicăm în 
acest număr cel de al treilea grupaj consacrat 
situației din Africa australă, luptei popoarelor 
din această regiune împotriva regimurilor rasiste, 
a politicii de apartheid.

Repere generale
Republica Africa de Sud este 

situată în extremitatea sudică a 
continentului african. Se întinde 
pe o suprafață de 1 223 409 km.p. 
și are o populație de peste 25 
milioane de locuitori (din care 
18,1 milioane sînt negri, 4,2 mi
lioane de albi și circa 3 mili
oane de persoane de altă ori
gine etnică sau rasială). Capi
tala administrativă este Preto
ria iar cea legislativă Capetown. 
Alte orașe principale : Johan
nesburg, Durban, Port Eliza

beth. Limbi oficiale : afrikaans, 
engleza și idiomuri bantu.

Cea mai mare parte a țării 
este alcătuită dintr-un sistem 
de pbdișuri, limitate spre zona 
litorală de lanțuri muntoase. 
Clima este temperată, cu excep
ția regiunii Capului, caracteri
zată printr-un regim meditera
nean. Se cultivă cereale, viță de 
vie, trestie de zahăr, citrice, 
bumbac, deține importante re
surse minerale : fier, mangan,

crom, vanadiu, diamante, aur, 
uraniu.

• ÎNTR-O declarație fă
cută Ia Caracas, candidatul 
partidului de guvernămînt — 
Acțiunea Democratică din 
Venezuela — la funcția su
premă în stat, în cadrul ale
gerilor prezidențiale din de
cembrie, Luis Pinerua Ordaz, 
s-a pronunțat pentru conti
nuarea politicii externe pro
movate de actualul guvern 
al președintelui Carlos An
dres Peres. El a arătat, în 
context, că noul guvern ve- 
nezuelean trebuie să urmă
rească, in continuare, dez
voltarea relațiilor cu țările 
în curs de dezvoltare și in
tensificarea raporturilor co
merciale îndeosebi „cu țările 
democratice din regiune". 
„Nu poate avea loc coope
rare fără democrație, cele 
două concepte fiind insepa
rabile" — a spus el.

Luis Pinerua Ordaz a sub
liniat, totodată, necesitatea 
depunerii unor eforturi su
plimentare pentru instaura
rea unei noi ordini interna
ționale.

• DOMINGO LAINO, vice
președinte al Partidului Radical- 
Liberal din Paraguay, de opozi

ție, a fost arestat de către auto
ritățile de la Asuncion, relevă 
agențiile France Presse și 
Reuter, citind surse din capi
tala acestei țări.

Laino, fost deputat, a fost ră
pit din automobilul în care cir
cula în capitală de către două 
persoane în civil. După mai 
multe demersuri ale familiei 
sale, guvernul Paraguayan a 
recunoscut că Laino este deți
nut la Departamentul de an
chete din Asuncion.

Motivul arestării lui Domingo 
Laino, potrivit aceleiași surse —• 
denunțarea repetată a gravelor 
abuzuri ale regimului Stro- 
essner.

ADUNAREA NAȚIONALA 
A CONGRESULUI MUNCII 

DIN MEXIC
La Ciudad de Mexico s-au 

deschis lucrările primei adunări 
naționale a Congresului Muncii 
din Mexic — cea mai mare u- 
niune sindicală mexicană, care 
reunește în rândurile sale peste 
șase milioane de membri. Adu
narea urmează să examineze și

să adopte textul Declarației 
Congresului Muncii din Mexic, 
precum și noul statut al acestei 
organizații sindicale. în cadrul 
dezbaterilor, la loc de frunte 
sînt înscrise problemele econo
mice ale țării.

în deschiderea lucrărilor a 
luat cuvîntul președintele Mexi
cului, Jose Lopez Portillo.

DUPĂ ALEGERILE DIN PERU
Rezultatele oficiale ale alege

rilor desfășurate în Peru în ve
derea desemnării membrilor A- 
dunării Constituante vor fi cu
noscute la sfirșitul săptăminii 
viitoare, a declarat la Lima pre
ședintele Tribunalului electoral, 
Ulises Montoya.

Potrivit calculelor estimative, 
în viitorul forum legislativ, re
partiția mandatelor ar fi urmă
toarea : Partidul „Apra" 36 de 
locuri ; Partidul Popular Creș
tin — 27 ; gruparea „Focep" — 
12 ; partidele comunist și socia
list revoluționar — fiecare cite 
6 mandate ; Uniunea Democrati
că Populară — 4, celelalte man
date revenind altor grupări po
litice.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

Cîteva date istorice
Teritoriul Africii de Sud 

a fost populat din cele 
mai vechi timpuri de bo
șimani și hotentoți. Ince- 
pind cu secolul al X-lea 
aici pătrund triburi ban
tu ce veneau din regiunea 
fluviului Zambezi. Primul 
european care atinge Ca
pul Bunei Speranțe este 
portughezul Bartolomeo 
Diaz. In 1652 se pune baza 
colonizării olandeze și se 
întemeiază viitorul oraș 
Capetown. In secolul 
XVIII se stabilesc imi
granți europeni, desem
nați ulterior sub numele 
generic de buri. In 1806 
Colonia Capului este ocu
pată de Marea Britanie 
iar burii se retrag spre 
nord și întemeiază statul 
Natal (1839). După ane
xarea acestuia de către 
Murea Britanie, burii mi
grează spre nord-vest in- 
ființind republicile Trans
vaal (1852) și Orange 
(1854). In urma războiului 
anglo-bur (1899—1902) re
publicile bure sint trans
formate in colonie brita
nică. In 1910, coloniile se 
unesc și se proclamă in 
Uniunea Sud-Africană, 
care participă, alături de 
Marea Britanie, la cele 
două războaie mondiale ; 
in urma primului, în 1920, 
obține din partea Ligii 
Națiunilor mandat de ad
ministrare asupra fostei 
colonii germane Africa 
de Sud-Vest (astăzi Na
mibia). Intre cele două 
războaie mondiale sint 
puse bazele politicii de 
apartheid, dezvoltată după 
1945. In 1961 este procla
mată Republica Africa de 
Sud, care se retrage din 
Commonwealth.

Apartheidul in cifre
• Populația de culoare reprezintă 70 la sută din forța de muncă 

sud-africană, dar ea primește doar o cincime din venitul național, 
în timp ce albii constituie 18 la sută din totalul forței de muncă 
dar au la dispoziția lor 75 la sută din venitul național ;

• 80 la sută dintre muncitorii de culoare nu cîștigă suficient 
pentru acoperirea nevoilor elementare ale familiilor lor ;

• Populația dc culoare este retribuită de 20 de ori mai pu,\6, 
pentru o muncă egală cu cea depusă de albi ;

• La o populație activă africană de circa 9 milioane de per
soane, 2 milioane sint șomeri ;

• Pentru școlarizarea unui elev alb se folosesc anual 644 randzi 
Iar pentru un elev de culoare numai 49 ;

• Potrivit rezultatelor „alegerilor" parlamentare, organizate Ia 
sfîrșitul lunii noiembrie anul trecut in R.S.A., din cei 4,3 milioane 
de albi s-au prezentat la urne 1 063 774 persoane, dintre care doar 
689 108 au votat pentru partidul de guvernămînt al Iui Vorster. A- 
proximativ 18 milioane de cetățeni de culoare au fost lipsiți do 
dreptul de vot. Un calcul simplu arată că „majoritatea" care spri
jină regimul rasist al lui Vorster reprezintă doar 2,7 la sută din 
populația Africii de Sud.

A TRĂI tN R.S.A
(fragment dintr-un
„La baza acțiunii 

represive duse de 
guvernul sud-african 
împotriva adversa
rilor politicii de a- 
partheid stau două 
legi pe care le com
pletează, din cînd în 
cînd, proclamarea 
stării de urgență: 
Actul împotriva te
rorismului și Actul 
pentru securitatea 
internă. Primul, 
blicat în 1967, 
să aibă însă 
retroactivă

articol apărut in „TRIBUNE DE GENEVE") 
1962, permite deține
rea nelimitată în în
chisoare, apoi, even
tual, judecarea su
mară a oricărei per
soane care „pune in 
pericol menținerea 
legii și a ordinii" : 
sancțiunile merg de 

minimum cinci anila

pu- 
făcut 

acțiune 
pină in

farsa 
bantustanizării
„Bantustanizarea", operațiune 

declanșată de guvernanții de la 
Pretoria in incercarea de a so
luționa gravele probleme gene
rate de politica de apartheid 
prin metodele aceleiași politici, 
constă in strămutarea populației 
africane în așa numitele bantus
tane sau rezervații tribale, in 
scopul limitării accesului — și 
așa rstrins — al africanilor in 
zonele „albe". In planurile ra
siștilor se prevăd 10 asemenea 
rezervații, ceea ce ar însemna 
doar 13 la sută din teritoriul 
țării. Ajunși, in aceste re
zervații, africanii pierd în 
mod automat cetățenia R.S.A. 
și, lipsiți de locuri de muncă 
vor fi obligați să se întoarcă 
drept „muncitori străini" in 
propria lor țară — adică forță 
de muncă ieftină. Pînă in pre
zent, in ciuda protestelor sem
nalate pe plan internațional a 
fost proclamată „independența" 
a două bantustane : Transkei și 
Bophuthatswana, nerecunoscute 
de nici un stat al lumii, cu ex
cepția, bineînțeles, a Africii de 
Sud.

închisoare pînă la 
pedeapsa cu moartea. 
Cel de al doilea, in
trodus în 1967, con
feră ministrului jus
tiției puterea de a 
consemna la domici
liu, timp 
ani, orice 
bănuită de 
în pericol 
rea ordinii
Detenția preventivă 
poate fi și ea limi
tată pînă la șase 
luni pentru martorii 
acuzării într-un pro
ces politic.

Africa de Sud cu
noaște, de asemenea, 
două măsuri „origi
nale" pentru adver
sarii apartheidului : 
consemnarea la do
miciliu și exilarea. 
Potrivit primei, se 
interzice, de exem
plu, părăsirea dis
trictului de reședință 
(sau a domiciliului 
între orele 18 și 6 
dimineața sau de 
simbătă la prînz pînă 
luni dimineața), scri
erea de articole și 

• cărți, participarea la 
reuniuni publice, ac
cesul în școli, uni
versități sau uzine, 
în ce privește per
soanele exilate (ade
sea după o îndelun
gată perioadă de în
chisoare), izgonite în 
regiuni foarte înde
părtate de domiciliul 
lor, separate de fa
miliile lor și fără 
lucru, acestea nu au 
nici un . mijloc asi
gurat de existență."

de cinci 
persoană 
a „pune 
menține- 
publice".

Soweto — un nume simbol
Soweto, oraș-satelit al Johan- 

nesburgului, unde locuiesc in 
condiții mizere peste 1,5 mili
oane de negri a devenit sim
bolul acțiunilor antiapartheid. 
La 16 iunie 1976, 15 000 de elevi 
din Soweto au înfruntat bastoa
nele, grenadele lacrimogene și 
apoi gloanțele poliției. Revolta 
cocea aici de cîtva timp. Repre
siunile au fost de o brutalitate 
de necrezut : 600 de morți, mii 
de arestări. Apoi au izbucnit în 
șir alte acțiuni contra aparthei

dului, atestînd creșterea necon
tenită a opoziției față de guver
nul lui Vorster. Un rol deose
bit în acest sens îl au cele două 
mișcări principale ale opoziției 
„nealbe" : Congresul Național 
African (A.N.C.) și Congresul 
Național Indian al Africii de 
Sud (S.A.I.C.), ambele in ilega
litate. Tot în ilegalitate acțio
nează și Partidul Comunist Sud- 
African, primul partid comunist 
de pe continentul african, în
ființat în 1920.

Condamnare fermă a politicii de apartheid
România socialistă, atașată ferm cauzei drep

te a luptei popoarelor pentru libertate, dreptate 
socială și națională, condamnă cu fermitate po
litica inumană de apartheid. Practicile rasiste 
din Africa de Sud constituie un anacronism în 
totală contradicție cu realitățile Africii, ale lu
mii de azi. Manifestîndu-și solidaritatea cu lup
ta poporului sud-african împotriva apartheidu
lui, pentru emanciparea sa națională, poporul 
român, tineretul nostru au luat o poziție clară 
și hotărită condamnind guvernul sud-african 
pentru politica sa inumană, la asasinarea afri
canilor militanți împotriva discriminării rasiale.

De asemenea, țara noastră a înfierat cu ener
gie actele agresive ale rasiștilor sud-africani 
împotriva Angolei. România consideră în ace
lași timp că o cerință de prim ordin este ca în
treaga comunitate internațională să acționeze 
energic, să treacă la măsuri ferme și consec
vente de natură să zădărnicească și să elimine 
politica de apartheid, consemnată în documen
tele O.N.U. drept o „crimă împotriva umani
tății".
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